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Gróf Tisza István.
Egy férfi lelkesedése száguld végig az 

országon, zúgó erővel, égő indulattal, iga­
zának hitével, hitének elszántságával. És 
hirdeti hitét.

Egy férfiú az igazi, az eszményi fér­
fiak sorából. Azok közül, akik tetőtől tal­
pig férfiak.

Fajából annak az emberanyagnak, 
melyből valaha a gályarab papok kike­
rültek, a hitükért szenvedők. A rajongók. 
A hajthatatlanok.

Megy, törtet, zugó indulattal, hirdetni 
hitét, igazát. S mint a régi regebeli hő­
sök, akik egy szál tiszta pengével neki 
vágtak az ellenségek ádáz tömegének, 
nem vitt magával fegyverül mást, csak a 
sgó hatalmát, a szóból is csak az egy­
szerű szóét.

De ennek az egyszerű szónak nagy 
a hatalma, mert mögötte hit lángol. Hit, 
mely biztos a maga igazában.

Amerre jár, vihar támad. Érzések és 
meggyőződések hullámzanak fel, a mély­
ségek emelkednek ki a napszinre s elemi 
erők, az emberlelkek belső világának 
mély elemi erői kelnek egymással meg­
feszült bírókra.

És méltóságos módon folyik a bir­
kózás. A rendezett zavaró incidensek — 
egy másik irányú rajongás feltűnést ke­
reső életjelei — csak kiemelik a jelenet 
nagyságát, melyet feszült érdeklődés ki­
sér és magába szálló tépelödés követ.

Országos viharutjában ez a férfiú 
ma a debreceni állomásra érkezik.

Mély és feszült érdeklődés, nagy és 
általános tisztelet fogadja itt is. Várják 
szavát, hogy világosságot vessen a poli­
tika ködös borongós levegőjére s rámu­
tasson a szavai nyomán eltisztuló köd 
mögött a hajnalodás sugaraira, a jövendő 
felpirosló reményeire.

Békét és munkát hirdet. Két szürke 
eszmény ez, mely nem öltözködik sem

Irta: Szávay Gyula.

a nemzeti színek selyemdiszébe, sem a 
fantazmagóriák szegényes ruháiba.

Két szürke eszmény, nem a lóháton 
járók és dallamos kürtszavakon hangzók 
sorából, hanem a szerény gyalogjáró, 
áldást teremtő szürke igazságok tábo­
rából.

A lehetőségek és szükségességek 
politikája az a kenyér, melyet a feltá­
madt apostol megszel és szétkinál nem­
zete jobbjainak.

Es azután egyszer csak mindig ér­
cesebb lesz hangja, mindig lobogóbb 
beszélő lendülete, mindig csillogóbb 
szeme, azon a téren érzi magát, ahova 
tulajdonképen indult s kifejti aggodal­
mait a népjogok olyan kiterjesztése el­
len, amilyent a modern okoskodás és a 
szociális rajongás akar, mert ebben ve­
szedelmét látja nemzetének.

És e pontnál megfeszül az érdek­
lődés. Nem is érdeklődés az már, ha­
nem izgalom. Vágyódások és aggódások 
vívódása.

Vannak elmélyedő gondolkodásban 
leszűrt igazságaink, melyeknek magvát 
gyöngyszemekként őrizzük szivünkben.

Az emberszeretö szociális gondol­
kodás rávezet az emberi egyenlőség 
nagy gondolatának szépségére. S arra, 
hogy ezt megkell valósítani. Miért is fé­
lünk hát tőle ? Csak egy egészséges 
zökkenés kell hozzá s az uj rendbe be­
leesünk és beleszokunk. A külföld eb­
ben is előbbre van, kövessük tehát. 
Szóval: a gondolatfüzés elvezet oda, 
hogy befogadjuk benső igazságaink, el­
veink sorába a nemzet modern életrend­
jének alapját, azt, hogy minden ember 
szabadon és egyenlően legyen részes a 
politikai akaratnyilvánítás legprimitívebb 
jogában: a választói jogban. A többi 
ebből következik, fejlődik. Mestere már 
majd csak az élet lesz maga.

Feltör belőlünk a mély szociálpoli­
tikai érzés: ime a nemzet hajója meg­
feneklik rossz, állott, poshadó, vékony 
vizeken, — fel tehát a zsilipekkel, friss 
és bő vizet a mederbe, mely ha zava­
ros is, de nem olyan romlott, mint a 
másik s ami fő: bírja a hajót!

És megerősít felbátorodásunkban a 
kialakuló meggyőződés, hogy ez az egész 
világon az emberiség testet öltő gondo­
lata. S a nyomán támadó kérdés, hogy 
vájjon az emberiség által felismert igaz­
ságok, szükségszerűségek alkalmazása 
alól egyes nemzetek — történelmi bün­
tetés nélkül — kivonhatják-e magukat?

Bizonyozzuk magunk előtt, hogy al­
kotmányos jogok gyakorlásának alapja a 
szavazatjog. A mait a nagy forradalom 
gyönyörű fellángolásai alatt alkottuk, ak­
kor ez volt a legmodernebb. Azóta idők 
múltak, alkotások elavultak, uj érzések 
és belátások születtek, az eltelt évtize­
dek a régi alkotmánybástyák körül anya­
got érleltek, vizeket gyűjtöttek s e vizek 
háborgó hullámzásban állnak a záró zsi­
lipek mögött.

Fel a zsilipekkel tehát, ez már kér­
désen kivül áll, legfölebb arról lehet szó, 
hogy minden zsilipet felnyissunk-e s 
szétrobbantsuk még alapjaikat is. A ra­
jongás apostoli gondolatjárása ugrat: 
hogy igen. És itt beleszól az apostoli 
gondolatjárás nyugalmába a viharapostol.

Akiről tudjuk, hogy nincs más ér­
zése, mint a haza szeretete, a nemzet 
jövőjének féltése s akiről tudjuk, hogy 
távol van tőle a hiúság minden alakja, 
a hatalomra vágyás minden szomjúsága, 
az ellenkező elvet vallók gyűlöletének 
minden érzése, aki tiszta és egyszerű, 
okos és bátor, erős és hajthatatlan, aki 
nem akar semmi mást, minthogy meg­
értsük és elhigyjük azt, amit ö hisz s 
megérthetöen elmond.

Steiner Sándor bútorkereskedő B
Oebreczen Piac-u. 70.

a a „mitrouiczai" fabutomárban készült tömőt1 gö- 
ükh és Szilfa halé, ebédlő es úri szoba berendezéseket

Kárpitos műhelyében készít e legegyszerűbbtől i legfinomabbig minden 
— némű kirpitns munkát, lavitmokit vállal gyors szállításra. —

nns bw Tisztelettel tudatjuk, hogy üzletünk­
ben az e célra emuloni eit helyiség- 
bán szigorúan ri uAlis felügyelet mel 
lett a húsvéti tjtJf fűszeráruk
eladását már megte.dait k. Minthogy 
cz*«ünk a» áruk kóserságira, ol­
csóságára és jóság r a legtöob ga­
ranciát nyujtbaijf, kórjiis a nagyér­
demű közönség szives me? -^delekét.

Tisztelettel

Gewürcz és Klein
lüssernagyhereskedők,

Debrecen, Vérosi bérpalota.
lnterurban telefon 221.

Szombat és ünnepnopokonzőrva
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És ráncokba borul homlokunk.
Előtérbe helyezkednek az aggodal­

mak, az előrelátásnak ama képei, melye­
ket nála hivebben s meggyőzőbben elő 
nem tud varázsolni senki.

A magyarság jövőjének nemzeti ér­
dekei szemben az elkülönzödö ellensé­
ges nemzetiségi érdekekkel.

A műveltségnek, az irányításra hi­
vatott erkölcsi, lelki és gazdasági fejlett­
ségnek érdekei, szemben a nép betóduló 
tengertömegének primitiv ösztöneivel, fe­
gyelmezetlen cselekvési hajlamaival, táv­
latokat nem ismerő, megalapozhatatlan 
ítélőképességével.

A nálunk hatalmasabb, egytestübb, 
egyvérübb nemzetek zavaros tapasztalatai, 
melyek azt mutatják, hogy a nemzetek 
irányadó magva itt is, ott is tehetetlenül 
áll s a cselekvési létfentartás érdekében 
megalkuvásokra kényszerül.

Elénk emelkedik a vád, hogy felfor­
gatást csinálunk, melynek be se látható 
a vége, és a visszafordulásnak útja nincs, 
hídja felszedve, elégetve.

S mélyen elgondolkozva, felelőssé­
günk teljes súlyával és aggodalmával 
kérdezzük magunktól, vájjon amit az el­
mélet szépre, magasra épít, a büszke 
fellegvár elhelyezhetö-e a kivitelben azon 
a földön, melyen élnünk, halnunk, de 
lehetőleg élnünk kell, meg van-e ez a 
föld már eléggé alapozva, cölöpözve hozzá, 
nem sülyed-e be az épület alatt ?

Elénk emelkedik nyomozó gondola 
tunkban az aggódó kérdés, vájjon szociá­
lis és demokrata haladásunk gyorsvonata 
számára meg van-e földünkön a hozzá­
való alépítmény, nem siklik-e le sínéiről 
a nemzet drága javaival s ábrándozó

élőivel haladásunk gyorsvonata és nem 
megy-e neki a nemzet eleven testének ?

Kérdések tömege.
És aggodalmak sokasága, melyeknek 

boncolásán szétszélednek az összetartok
is, bátortalanul. , , . ,

Vagyunk, akik az aggodalmaknak 
egy-egy kis résén kitekintünk a remény­
ségek világosságába s találunk és mon­
dunk megnyugtatót. ......

Úgy tetszik, hogy a magyarság jövő­
jének nemzeti érdekeit biztosítja mégis 
az az értelmi és vagyoni túlsúly, melyben 
van a nemzetiségek felett.

A zavaros néptömegek meggondolat­
lanságai kétségkívül veszedelmesek. Az 
értelmi és gazdasági fölénynek azonbam 
úgy kell ezzel bánni, mint ahogy a szülő 
a rakoncátlan gyerekkel. Túljáró észszel 
neveli az is. S még egyet: nép alatt 
nemcsak azt a népet kell érteni, mely 
értelmetlen s rosszindulatú, hanem azt 
is, mely szorgalmas munkában fárad, ta­
nulékony és simulékony, melynek sorai 
közt mikor egyszer-máskor megjelenünk, 
megindultsággal és tisztelettel telünk el, 
annyi érdemet, szerénységet, munkás 
jóravalóságot találunk benne.

Ha zavaros is lesz a zsilipek vize, 
megtisztul később, mint a kuté.

A nemzetek példájára azt próbáljuk 
ellenvetni: talán a tapasztalatok eddigi 
ideje rövid még ahhoz, hogy ítéljünk. Az 
élet nagy testének kinövekedéséhez hosszú 
gyermekkor ideje kell.

És talán nem felforgatást teszünk 
akkor, amikor az alsó réteget felemeljük, 
hanem inkább csak fordításnak nevez­
hetjük, mint a szölömivelésnél azt a föld­
munkát, mely földet fordítva uj termő­
rétegeket teremt.

A hajnali látogató.
Irta: Bőmer Pál.

Fellegvárunk számára pedig azt gon­
doljuk, mégis csak az a legjobb funda­
mentum, amely az anyaföldet keresi s az 
anyaföld a nép. Ennek a hátán vár meg­
állhat, vonat haladhat, ember mozoghat, 
hiszen minden az övé : a nép anyja a 
föld.

És amikor ezeket a reménységeket 
felállítjuk, mohón figyelünk rá, a nagy 
ellenapostolra, hogy nem tépi-e el illú­
ziónkat? Nem dob-e egy súlyos gondo­
latot szőtt aranyhálónkba, melytől ez 
kiszakad.

íme, még itt sincs Tisza István gróf 
és közeledésének már csak a kisugárzó 
hatása nemes izgalomba ejt hívőt és hi­
tetlent egyaránt, ö még távol van s mi 
már vitatkozunk. Különösen magunkkal.

A rendkívüli emberek hatása ez s 
az ö férfias lénye, amilyen végtelen egy­
szerű, olyan komplikáltan rendkívüli.

Ennek hódol az a pietáros tisztelet, 
mely meghinti útját tán virággal, ennek 
hódol az az életfeltünést kereső tünte­
tés, mely meghinti útját tán tojással, ö 
nem nyúl le az egyikért, nem fut el a 
másiktól, ö Tisza István, akinek ez ki­
jár, akinek mindenki azzal áldoz, amije 
van: az egyik szeretettel, a másik gyű­
lölettel, ö állja és tűri, nem ér rá arra 
sem, hogy észrevegye, mert neki egy 
óra alatt meg kell magyaráznia mindent, 

i hiszen ö Tisza István.
Éljen gróf Tisza IstvánJ__________
Tanfelügyelők a k»ltnazminUzter- 

nél. Az á.lami tanfelügyelők küldöttsége 
tisztelgett ma Zichy János gróf kultuszmi­
niszternél és Molnár Viktor ál amtitk írnál. 
A miniszter előtt Hdvégi Benő, az álam- 
titkár előtt pedig Rnziodka Kálmán beszélt. 
A miniszter megígérte a tanfelügyelők hely­
zetének megjavítását,

1910. április 10.

Künn az utcán már oltogatták a gáz­
lámpákat. Éjfél felé járt az idő, de azért 
egyáltalán nem volt se kihalt, se csöndes a 
város. Már benne égett a levegőben a nagy 
tavaszi sejtelem, az a sajátságos spherikus 
lüktetés, melyet csak ilyenkor érez az ember. 
Az utca mozgalmas most is, mintha nem a 
villanyos reflectorok, hanem a nap világí­
tana, elfogja az embert az áhítat, mely rá­
fekszik a lelkére s űzi tovább . . . tovább 
az éjszakába.

Két gumikerekű fogat áll az éjjeli mu­
lató előtt. Mind a kettőnek _ a bakján alszik 
a kocsis. Egy rendőr, aki épen arra cirkál 
megböki az egyiket.

- Hé kelj fel!
A kocsis egy vörös képű franzstättler 

álmosan nyög s rekedten odaszól.
— Maga még éjjel se hagy nyugton. 

Mit akar tőlem ?
— Aludj nappal, mond inkább mit csi­

nál a Trézi?
— A Trézi ... a mi közös . . . haj a 

Bécsbe szökött valami sátán lett vagy mi a 
csuda!

— Érdekes . . . szólt vontatva a ren­
dőr s egy nagyot káromkodott utána, majd 
a másik kocsishoz oda kiált:

— Hát te meg mit nyögsz, adj egy szi-

vart aztán megmondhatod volt e jó fuvar 
. . . de addig szót se!

Épen ekkor lépett ki a mulatóból egy 
elegáns párizsias nő s egy cilinderes ur.

A férfi odaszól a kocsisnak: 
Teréz-körut 69,

Beültek, mire a vörös képű kocsis neki 
vág a lovaknak s vadul repül a gumikerekű. 
A bent ülők összegubbaszkodtak egész utón 
hallgattak. Le volt eresztve az ablak s be­
áradt a jó friss hajnali levegő az édes akác­
illat . . .

Megálltak.
A tori! kiszált előre s becsöngeteit. Mi­

kor felértek a lépcsőn már egy kissé vir­
radni is kezdett. , I

— Milyen mesésen lakik maga ! szólt ■ 
a nő vontatott csodálkozó hangon.

Csak most látszol hogy milyen elegáns. 
Ha „plain air“-ben leltek volna a rajta levő 
lila fantasztikus díszítésű belépő a legbizar- 
rabb szinü keveréket veti a földre. A kalapja 
is óriási lila toll tömeg volt, valóságos ma­
lom kerék. A lábán keskeny lakk cipő feszült.

A férfi utcaiasan öltözött fess ideális 
férfi alak, hosszú oldalszakáll, bajusz nélkül. 
Szemüveg. Házi személyzetről ilyenkor szó 
sincs. Az ur a házigazda szerepébe hamar 
beletalált, egyet mást elrakosgatott, rágyúj­
tott egy regalia medeára s csak aztán szólt.

— Tegye kényelembe magát Ily s az­
tán majd én, csak úgy mint odahaza

Ily kezdett hamiskásan mosolyogni, láb- 
ujhegyen járt mintha zavarna valakit a han­
gos lépte s miközben lassan gombolta ki a 
blousát sétálgatva nézte a szoba díszeit. A 
gobelin szőnyegeket, a velencei kristályt, az 
apró klasszikus márvány szobrokat s az 
egyetlen Van Dick képet. ,

A házigazda úgy ahogy volt ruhástól 
az ágyra vetette magát s félig behunyta a 
szemét.

Csönd volt.
Ebben a percben mintha valahonnan 

az ágy alól olyan hang jött volna, mintha 
í valaki az óráját húzná fel.
I Tisztán lehetett hallani. Majd egy mély 
hosszú ásitás s egy öblös hang megszólalt.

1 — Épen négy óra ...
A férfi ahogy az ágyon feküdt szinte

megmeredt. Az előbbi vad tűz ráfagyo 
arcára, mozdulni nem birt, csak érthetetlen 
hangon hebegett. A nő lábai is mintha gy 
keret vertek volna csak állt s mint egy m - 
Iáira szánt kérőleg nézett a férfira.

Újra a hang szólt:
— Disznóság meddig váratnak magukra, 

csekély 10 óra óta várok. Erreu szépén^to­
rnászott s nagyot nyújtózkodva hideg posea
odaszól: . , . , , ,,„on,

— Nem kell megijedni kedves uram,
csak keljen fel bátran 1 mP0le-

Lassanként magukhoz tértek a m g 
pettek. Az idegen nem is látszott o y 
ijesztőnek. Se holmi iássz, se valami apaclie

Megnyílt Fehér 1 uj hutornagyáruháza
Honcz József Festi Vegyileg Tisztit 

mindennemű ruhákat a
legszebben és legjatányosabban.

Feltűnő olcsó árak. 
Hunyadi-utca 17.

FfUzlet is Dir: Bram MnStoa 10
Fióküzletek t
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A hirmadiapot közgyűlés.
A kórházi tisztviselők fizetésrendezése 
és a kórház kibővítése. — Hozzájárulás 

az nj vasatokhoz.
Ma délután folytatta és be is fejezte 

Debreezen város törvényhatósági bizottsága 
április havi rendes közgyűlését, amelybe 
harmadnapja keidetf. Több mint háromne­
gyed íésze a napirendre kitűzött ügyeknek 
várt még elintézésre, de ezek között már 
nem volt olyan, amely hosszabb ideig le­
kötötte volna a közgyűlést s igy rövid két 
óra alatt lemorzsolhatták az egész tárgyso­
rozatot. Csupán a kórházi tisztviselők fize­
tésrendezése keltett vitát, de az sem tartott 
sokáig.

Részletes tudósításunk a közgyűlés mai 
karmadik napjáról itt következik:

Miniszteri leiratok, törvényhatósági 
átiratok.

Délután négy órakor nyitotta me Do- 
mahidy Elemér főispán a közgyűlést,

Az első ügy az igazságügyminiszter le­
irata volt, melyet a Sesztina Lajos és neje 
által javítóintézet céljaira tett alapítvány 
ügyében intézett. A leiratot tudomásul 
vették.

Zemplénmegye átiratát a kivándorlás 
ügyében pártolja a közgyűlés. — Ugyan­
csak pártoló felirattal támog tja Pozsony ak­
cióját a tanítók féláru vasutijegy kedvez­
ménye ügyében. Miskolc város átiratára el­
határozták, hogy ezentúl minden év október 
6-án küldöttséget menesztenek a tizenhárom 
vértanú emlékére Aradon tartandó gyász­
ünnepélyre.

Segélyek, adományok.
Tudomásul vették a debreozeni izr. hit­

község köszönő átiratát, »melyet a közel­
múltban adott iskolai segély adományozása 
miatt intézett a városhoz.

Martonialva rét. egyháztanácsa kérel­
met intézett a városhoz a templom-torony 
építéséhez szükséges 80 ezer darab tég a 
adományozása céljából. A közgyűlés a kérel­
met teljesítette Ceurka István, Balkányi 
Miklós és Jánosi Zoltán felszólalása után.

A délmagyarországi közmű velődésijegye- 
sület bankot akar alapítani, melynek jöve­
delmét kulturális célokra fordítja. A tanács 
javaslatára a közgyűlés 1000 koronával vesz 
részt a kulturbank alapításában.

A közkórház tisztviselői.
Tüdős Kálmán dr. tiszti főorvos indít­

ványára a közgyűlés megváltoztatta a napi­
rend sorrendjét s a közkórház tisztviselői­
nek fizetésrendezését tárgyalta. Vecsey 
Imre főjegyző referálta a tervezetet, melyet 
a napokban részletesen közöltünk.

Jánosi Zoltán pártolja a javaslatot.
Freund Jenő dr. a kőrházbővitést fon­

tosabb dolognak tartja, mint a fizetésre adó­
zást s jobban szerette volna, ha ezt tár­
gyalták volna a fizetésrendezés előtt. A tér 
vezetet elfogadja.

Márk Endre a fedezetre nézve intéz 
kérdést, melyre azt a felvilágcsi.ást nyerte, 
hogy az uj fizetés a jövő évben lép életbe. 
Hozzájárul a javaslathoz, de csak azzal, 
hogy a fizetősjavitás csak akkor lép életbe, 
ha a közkórház ki lesz bővítve. Erre nézve 
indítványt tesz.

Ujfalussy József dr. kórházi főorvos 
védelmezi a kórházi tisztviselők érdekeit, 
kijelenti, hogy a kórházi orvosok munkája 
nem kicsinylendő. Az orvosok olyan silány 
fizetést kapnak, amely képzettségükkel egy­
általán nem áll arányban. A tanács javas­
latát elfogadásra ajánlja.

Fráter Imre dr. a kórházi orvosi kar 
szégyenletes fizetéséről szól. Felemlíti, 
hogy a kórházi orvosok életükkel ját­
szanak, mert ragályos betegeket kezel­
nek. Méltányos tehát, ha közgyűlés eze­
ket a szégyenletes fizetési viszonyokat 
megszünteti. Mtjd azt hozza fel, hogy az 
ápolónők munkája nincs megfizetve. Ezek a 
nők odaadóan segédkeznek az orvosoknak, 
a szenvedők kezelésében tehát megérdemel 
nek tisztességes fizetést.

Lőfkovits Artur azt fejtegeti, hogy az 
orvosok most is szívesebben dolgoznának uj 
és modern nagy kórházban-

A közgyűlés az ápolónők fizetését 40, 
45 éa 50 koronában állapította meg s ki­
mondta, hogy az egész fizetés a jóváhagyás 
után rögtön életbe lép.

Ezután a közkórház kibővítésének 
ügyére került a sor. Vecsey Imre főjegyző 
ismertette a főmérnök terveit. E szerint a 
kórházbövités két részből állana: a jelenlegi 
kórház bővítéséből és az uj járványkórház- 
ból. A közgyűlés egyhangúlag elfogadta a 
tanács javaslatát.!

Ugyancsak hozzájárult a közgyűlés 
ahhoz, hogy a kórházbövités idejére egy be­
rak építtessék. Ez a baiak állandó jel­
legű lesz.

Ezután megejtették a névszerinti sza­
vazást a József kir. herceg utca 67. sz. há­
zastelek eladására nézve.

Ac nj vasutak.
A Debreezen—nagyváradi vasút tár" 

saság kérte a várost, hogy a megszavazott 
80 ezer koronát utalja ki. A tanács nem 
javasolja a kérelem teljesítését, mert a tár­
saság még nem tett eleget 'a közgyűlési ha­
tározat feltételeinek.

Poroszlay László arra figyelmeztet, 
hogy a társaság építi már a vasutat, tehát 
eleget tett a feltételeknek s igy ki kell 
utalni a 80 ezer koronát.

Tüdős János dr. hasonló értelemben 
szólalt fel. A vonal kiépítése biztosítottnak 
látható. Meg van arról győződve, hogy a 
társaság minden feltételnek eleget fog tenni. 
Nehogy tehát az építésnél akadályok me­
rüljenek fel, ajánlja, hogy 60 ezer koronát 
utaljon ki a város a társaság alapszabályai­
nak jóváhagyása után, 20 ezer koronát pe­
dig a vasút megnyílása után adja ki a 
város.

A közgyűlés hozzájárult az indítványhoz.
A debreczen-bajdusámaoni vasút igaz 

gatósága a Nyírbátorig építendő vonal cél­
jaira a már megszavazott 300 ezer koronán 
felül még 100 ezer koronát szavazzon meg. 
A közgyűlés az újabb hozzájárulást meg­

nem nézett ki belőle, egész modern fiú, an­
golos mint egy versenyistálóbeli train. Si­
mára borotvált arc, kopaszra nyírt haj, bő 
ruha mély kivágása színes mellény.

— Ki maga, hogy jön ide, mit akar 
éjnek idején?

Ezt a férfi kérdezte, még mindég fá­
tyolozott hangon.

— Sorba felelek: Kovács vagyok, a lá­
bamon jöttem s egyelőre egy cigarettát kérek.

Most a nő szólalt meg.
— Nézze kérem az isten szerelmére 

mit kíván, én . . . mi . . . minden óhaját 
teljesítjük csak szóljon s hagyjon magunkra. 
Ne tegye halálos beteggé az embert ezzel 
az ijesztő helyzettel, elvégre senki se lopta 
az idegeit ...

— Nagyságos asszonyom, vagy kisasz- 
szonyom — ahogy tetszik — én nőkkel nem 
tárgyalok, csak türelem.

Már a férfi is bátrabb lett s oda lépett 
az ismeretlen elé:

— Nohát már most kiváncsi vagyok 
mit akar, egy kettő ki vele, végezni akarok.

— Én is.
— Hát halljuk vagy . . .
— Vagy ?
— Vagy . . . vagy . . . nem érek éjjel 

rá vendéget látni, különösen férfit, különö­
sen önt . . . magát . . . érti.

— Értem de lejebb a hanggal!
— Hát kérem szépen legyen szives és 

adja elő mit óhajt tőlem

— így már értem.
Leült egy bőrkaros székbe még egy 

cigarettát meggyujtott s kérő lágy hangon 
beszélt.

— Uram kedves direktor ur. Ne legyen 
meglepve, hogy én önt igy szólítom, de most 
kezdek hivatalos hangon beszélni. Én tulaj­
donképen nem vagyok se betörő, se rabló, 
én egyszerűen egy idegutazó vagyok. Igenis 
utazni akartam az ön idegeire. Értsen meg, 
én most úgy vagyok itt, mint a XII. kerületi 
népbank igazgatójánál, és pedig egy kéré­
sem van. Elsején járt le egy 600 koronás 
váltóm. Tízszer akartam meghosszabbítani, 
a direktor ur mindanyiszor elutasított. Gon­
doltam magamban én kikeresem azt az időt, 
amikor az igazgató ur engedékenyebb szivü 
lesz. így aztán leborotválkoztam tövig s egy 
alkalmas pillanatban bebújtam az ön lakú 
sába. Dehogy vagyok én Kovács, dehogy . . 
Krausz vagyok a magánhivatalnok, kedves 
direktor ur, Krausz vagyok életem vagy ha­
lálom ez a prolongátio . . . Rósz vicc, de 
azért az ötlet . . . ugye nem . . .

Erre a direktor hatalmasat nevetett, 
kezet adott Kráusznak, hogy meglesz amit 
kér csak hagyja már magára.

Krausz felvette a felöltőjét s az előszo­
bából visszaszólt.

— Ugye direktor ur nem haragszik? 
Ilyke ugye megvigasztalja. Jó éjszakát.. .

szavazta.
Egyéb ügyek.

A közayülés a hortobágyi tenyész­
em! yák djait 90 és 60 koronában állapította 
meg A bmabert 1 korona 20 fillérről 1 kor. 
50 fiiLrre eme te

Ezután néhány apróbb ügyet tárgvalt 
a közgyü és. Ezek közül fontosabb vöt Me­
gy ery Miklós házeladási ajánlata. A Hüve­
lyes utca 5. szám alatti házat 20 ezer Boro­
náért megvette a város.

Szatke Ferenc mérnöknek repülőgépé­
hez hangár építésére 500 korona segélyt 
szavaztak meg. Két repülőgép feltalálót, Bt- 
log Kálmánt es Pdp Józsefet segély kéré­
sükkel emtasi.ották.

Ezután még kegydij és nyugdíj ügye­
ket tárgyaltak, továbbá oklevelet hirdettek 
zi s ezzel a Közgyűlés véget ért.

SPORT.
Football-mérkőzés. a Debreceni Tor­

na-Egyesület football szakosztálya ma, vasár­
nap délután a spont ren trainingmérközést 
tart, melyre belóptidij nincs. A csapat erő­
sen készül további matoheire, igy legköze­
lebb valószinülég május 1-én valam lyik 
elsőrangú csapatot fog Debreczenbe meghívni.

LBöolcióbb bevásárlási forrás, fing és porcellán-, kőedény- és lámpa kereskedése DBBBBMBN,

Giíicii júzsof sraa ysaivg&Msr-:
Fehérneműt, csipkefüggönyöket, FEUERSTEIN

bkmsokat legszebben tisztit mosó intézete Platz attza 63.
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öngyilkosok napja.
Három életunt.

At öngyilkosok száma utóbbi időben 
napról-napra növekszik. Örmigukkal meg- 
hasonlott emb rek xary csalódott szerel me­
sék könnyelműen dobják el masuktól az 
életet, amelynek csak örömeit tudják élvezni, 
terheit elviselni azonban nem elég erősek. 
Ma is három életunt állt be az öngyilkoson 
Bzomo’U gárdájába. Ezekről az alábbi tudó- 
sitásunkban számolunk be:

Basa István 57 éves hajdubagosi föld- 
mivest az utóbbi időkén nehéz meupróbaL 
tatások érlék. Felesége nem régen hunvt el 
s 6 mega is gyógyúhatatlan betegségben 
szenvedett. Ami kis földje, vagyonkája vol', 
azt már mind felemésztette a tem^rdet or 
vos díj és patika-* ölt s>g. Nagy bánata és 
sok baja annyira elkeserítették Basa Ist­
vánt, h< gy ma reggel revolverrel hasba 6 te 
masát. A g lyó o y suijos sérüléseket oko 
zott, hogy Basa István rögtön meghalt A 
hajdubagosi elöljáróság telefonon értesítette 
az esetről a dsbree eni kir. ügyészséget, 
me y a t-metési engedélyt met adta.

Az iszákosét g juttatta b sonló sorsra 
Vecsey László, a debreozeni H<>ryáth-telepen 
lakó 52 6-es asztalost is Ejjelrő-éjjelre csak 
a korcsmákat járta, minden keresetét eldor 
beiolta. A mértéktelen italozás aztan szer 
vezetót is erősen megronvana, u y. hogy 
deiir um na esett. I yen önkié ületi á> »po áhan 
ma lakása kai rajában fel kasztotta magát. 
Mire tettét észrevették már na'Ott volt.

A üarmadik ongyiikossegi eset a Pat i- 
telepen történt. Nagy Áron ovasr ndőr Jul a 
n*vu 18 eves leány», a »pj» szó ga »ti tégy 
verővel, meiloelntte magát ,a goi ó » szivit 
fúrta keresztül a a k -tas-trófa pár perc alatt 
bekoveik zett. Hogy miért a*art megválni 
Na*y Juiia at élet Al, azt szűrni még e*ak 
nem ia sejti t. 

Miskolc dói kerületének jelöltségét elfo­
gadta, hétfőn délután 4 óraki r mondja e. 
Miskolcon, hol na<y ünnepségek keretében
fogadják programmbeszédétt

Zichy János gróf kultuszminis ter a 
székesfehérváriak munkapárti jflölgo iraufcr- 
nap érkezik Székesfehérvárrá ahova dél­
előtt egynegyed 10 órakor érkezik °gg ■ a 
állomásról egyenesen Prohászka Ottokár 
püspökhöz hajtat, majd megjelenik a szé­
lt estehérvári nemzeti munkapárt a akuló 
nagygyűlésén s ott beszádet mond. A nagy­
gyűlés után a miniszter tiszteletére lakoma
le87‘ Eperjesről jelantik: A girálti vá’asztí- 
kerületben a nemzeti munkapárt csütörtökön 
gyűlést tartott, melyen jelöltnek Baljanovicb 
Gyu'a uszMvai nagybirtokost, volt ország­
gyűlési képviselőt kiáltotta ki, aki a jelölést 
elfogadta.

Abrvdbányáról jelentik, hogy Rosen­
berg Gyűl* dr képviselőjelölt e hón^p o án 
érkezett GyulaMi rvárról Abrudbányára. A 
fogadáséra m gjelent válasz1 ópolgár* ár ne 
»éban Inoze Anta1 nyugalmazott főszolgabíró 
üd özö-te. Dr. Rosenbe-g Gyula va®^raP>
e hó 10-én mondja el nrog-ammbeszédét.

Kivács József 
főgondnoki installációja.

B politika eseményei.
Uj államtitkár.

A legközelebbi napokban fog megtör­
ténni Jakabffy Imre belügyminiszteri á lám 
titkár me ló Lóvaj Lajos bárónak adminisz- 
traúv államtitkárrá való kinevezteté*e. A ki­
nevezés a hivatalos lap egyik legközelebbi 
számában fog megjelenni.

Tanácskozások a miniszterelnöknél.
Lukács László pénzügyminiszter ma 

délelőtt liz órakor megjelent a miniszterel­
nökségen és Kbuen-Réderváry Károly gióf 
miniszterelnöknek fó, órán át tartó tárgya­
lás során közléseket tett bécsi audienciájáról 
és tanácskozásairól.

a miniszterelnököt a mai nap folyamán 
még Serényi Béla gróf föídmivel-sügyi mi­
niszter is meglátogatta s vele hosszabb idáig 
tartó tanácskozás: folytatott.

A miniszterelnök mi még Jósika Samu 
báró belső titkos tanácsost, volt felség sze­
mélye körüli minisztert is fogadta, kivel 
hosszasabban tárgyalt.

Választási mozgalmak.
Serényi Béla gróf fóldmivelésügyi mi­

niszter, aki nemzeti munkapárti piogrammal

A presbytérlum ülése.
A debr ce -i református egyház presbi- 

tóriu ának ünnepi ülése volt ma: beiktatták 
díszes tis’iségébe az eg-ház ui főgo dnokát, 
Kovács Jögsef polgárra^ t°rt, akit a múlt 
hó 30-án a debreceni református hívek osz- 
Utlaa bizalma ültetett az elhunyt S-monffv 
Imre örökébe. Amilyen általános lelkesedés 
közepette ment vé <be az egyhangú választás, 
éppen olyan általános szeretet- és tisztelet- 
nyilvánítások közben történt m g a mai 
installáció is. A érdemek méltó elismerése 
volt a választás ténye s ennek a körülmény 
nek az á:érzése hangzott ki Dicsőfi Józsr 
leikéiz-elnök üdvődő beszédéből is, Kovács 
József főgor.dnok székfoglaló szép beszéde 
viszont a munkád az egyház érdekeiért való 
dolgozni vágyást Ígérte.

A presbitér um üléséről szóló tudósítá­
sunk itt következik:

A gyűlést kevéssel három óra után 
nyitotta meg Dicsőfi József lelkész-elnök 
Addig, mig Kovács József, az uj főgondnok 
az esküt letette, világi részről Vecsey Imre 
elnökö t; az előadó Somogyi Pál főjegyző 
volt.

A mu’t gyűlés jegyzőkönyvének hite­
lesítése után Somogyi Pá főjegyző jelentést 
tett az ez évi máro us hó 30 án tartott fő- 
go-daokválasztátról. A Simouffy Imre ha­
lával megüresedett tisztségre tudvalevőleg 
egyhangú lelkesedéssel Kovács József pol­
gármestert választották meg, amit a preeby- 
térium nagy örömmel és éljenzéssel vett 
tudomásul.

Ezután Dicsőfi József kö zö etet mon

dott Vecsey Imrének, aki ideiglenesen a 
fógondnoki tisztet betöltötte, eddigi munkás­
ságáért s felkérte Kovács Józsefet, foglalja 
el az el löki széket. Az uj főgondnokot Di- 
osöfi József üdv ö. ölte a maga és a presby- 
tórium nevében. Örömének adott kifejezést, 
hogy ez egyház tagjab ak osztatlan bizalma 
olyan tekintélyes és érdemes férfit emelt a 
főgondnoki tisztségre, mint Kovács József, e 
város pilgármestere s műtő lésére az ■ g ál­
dási; kérte. Beszédének végső szavat ezek 
toltak :

— Szívből kívánom, hogy Debreozen 
városának és ennek az egyháznak olyan ve­
zére légy, mint voltak elődeid ős e két 
egyesület szolgálatában szélesedjen látókö­
röd. aczélosodjon akaratod m ndazért, ami 
me.ham sitatlanul igaz és ami meghamisi- 
tatlanul őrök.

Kovács József erre a következő beszéd 
del válaszolt:

— Nagytiszteletü Elnök Ur I H-ilás 
sziwel mondok köszöni tét azokért a meleg 
szavakért, amelyekkel engem mintegy híva 
tab mba beiktatni méltó^tatott. Minden erőm­
mel azon leszek, hogy olyan legyek, mint 
ami yennek nagytiszteletü dnöktársam e öl­
tem elődeimet lefestette.

Nagytiszteletü Pre bytérium 1 Köszö­
nöm ezt a megiisztelő bizamat. amelylyei 
engem osztat anul tlhalmoztak. Nem 
retlenek közé jövök. Tudom, hogy ez az ál­
lás nagyon leköti időmet, nem tudom ugyan 
Kérni, hogy mmden erőmet ideszenteljem, 
de L yenezek a bizalmat visszás Olgáim.

Szeretetet hoztam ide, kérem móltóz- 
18=8mák mgem is ezzel kitüntetni. Akkor 
az az egyetértés, ame y a múltban nem volt 
teljes mér ékben otthonos a presbytórium- 
b n, vissza fog ide térni. M g egysz r kö­
szönöm a bizalmat s ajánlom magam, a 
presbytérium jóindulatába és támogatásába.

Kovács Józsefet beszéde végeztével is­
mét lelke sen m géijenezték. Ezután az uj 
frgondnok letette az esküt. Kovács J z ef 
megválás táeáról a presbyterium érle ltem 
fogja a t'számuti egyházkerületet, ez espe­
rest és a gazdasági tanácsot.

A presbytérium az egyházi sajtóugyl 
bizottság elnökévé Dicsőíi Józsefet tagjaiul 
pedig S. Szabó Józsefe;, Sinks Sándort, 
Halogb Ferenc drt, Erdős Józsefet, K 
lö>By Anburt és Dávid Mihftlvt válasz­
totta meg.

Ma;d tárgyalás alá vették Biczo Gyula 
és társainak az Árpád-téri templom t^pá­
lyázata ügyében hozott presbyter! ddnte 
m gfeiebbezését. B.czó Gyula és 'ársai 
ugyanis as elfogadott „Praedestmáció J 
igaiü tervvel szemben Borsos József u®01*-S épdtt. ,R,form4'.a.‘ óim. ptijama-6.
ajánljak a kivitelre való elfogadásra. Enne 
előnyeiül kiemelik, hogy legnagyobb a te 
tog.dó képessége, a torony helyes arch tek 
túrái bet sztáesal a középen van elhe y 
s a költ-ég vetése sem lépi túl az előirany 
zott 130000 koronát. Megcáfolják azután az 
ellene felhozott érveket. A preabyterium 
as ónban nem változtatta meg előbbi állas 
pontját s elutasító javaslattal terjeszti a 
íebbezést a »edden, fo.yó hó 12-ikón t*r 
tandó egyházmegyei közgyűlés elé.

Több kisebb ügy e intézése után a gyű­
lés fél őt órakor véget ért.

nne bv i»s .naix szintén “«nköö’fii- Reiclunann Lajos- í»
5Z11Vorum, borok legolcsóbban télé bodegában kapható. (Lusztlg HÉroly ur fOszerüzlete mellett.)

Lüszter köpenyek ?minden színben
forint

Tárcsás boronák, TTZTZ Bácher aczélekék
kizárólag: RÁHIWER SÁNDORNÁL, Piac*-utcza 26 az. (Nagytrafik udvar)

Eredeti 
amerikai
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A debreceni sajtó-botrány.
Szent-Királyt Tivadar és Szávay 

Oynla ünneplése.
Annak a kínos jelenetnek, mely a 

tegnapi városi közgyűlésen a színház- 
pályázat ügyében indult vita során kö­
vetkezett be, amikor egyik debreczeni 
n pilap szerkesztőjét a sánház-pá^yázat 
körül folytatott harcmodora miatt súlyos 
váddal illették, a mai napon olyan foly­
tatása támadt, mely az egész város tár­
sadalmának nyugalmát megbontotta. A 
„Debreczeni Reggeli Újság“ szerkesztője 
ma nyilatkozott az ellene elhangzott 
vádra, de a védekezés tere helyett olyan 
területre siklott, amely az újságírás terü­
letének már semmiféle erőszakolt ma­
gyarázattal sem nevezhető.

A Debreczeni Reggeli Újság szer­
kesztője nyilatkozatában, melyet lapja 
élőn közölt, a legválogatottabo becsű et- 
sértések özönét zúdította a debreczeni 
társadalomnak két olyan kitűnőségére, 
két általános tiszteletben és közszeretet­
ben álló olyan egyéniségére, mint Szent- 
Királyi Tivadar kereskedelmi és ipar­
kamarai elnök és Szávay Gyula kereske­
delmi és iparkamarai titkár. Engedőimet 
kérünk: ahol egy Szent Királyi Tivadart, 
egy Szávay Gyulát igy aposztrofálnak: 
„rágalmazó, hazug, gyáva fráterek“, „őr­
jöngtek“, „szennyes zászlójukra“, „ordí­
tottak“, „gonosz, rosszlelkületü emberek“, 
„nemtelen akciójukban“, „aljas tervük­
kel“, „tisztességtelen dologra vetemed­
nek“, „gyáván, hitvány módon“, „két 
alaknak hallatlan merénylete“, „imper- 
tinens két fráter“, „lecsukatom őket“ és 
ez igy folytatódik keresztül-kasul három 
hosszú hasáoon át, — ahol igy imák 
egy emberöltőn át közpályán működő, 
érdemes, előkelő urakról, hát ott az em­
ber zsénben van, ha megkérdik tőle: 
mi a foglalkozása és azt kell a kérdésre 
válaszolnia: hírlapíró vagyok.

Mély és általános fő háborodással 
tárgyalta az egész város közönsége ezt 
a mindenképen csúnya kirohanást. Az 
illetők szerencsére messze fölötte álla­
nak annak, hogy ilyfajta támadás érint 
hetné őket s a támadás csak an a vol 
jó, hogy az általános szinpátia ünnepi 
nyilatkozásaival vegye körül mindkettő­
jüket. A városi közgyűlés előtt eb«en a 
szimpátiában talán még tüntető bb mó 
dón osztoztak azok, akik a tegnap tár 
gyalt kérdésben a megtámadott köz 
életi férfiakkal ellentétes állást fog­
laltak, mint a baráti körhöz tartozók. 
És mind teljesebb egyértelműséggel ala 
kult ki az a felfogás, hogy igenis, az 
országos parlamentben s ennek analó­
giájára a városi kisparlamentekben a

törvényes helye van annak, hogy a 
közérdekkel kapcrolatban levő botrányok 
bátran sze.lőz e tessenek, ezek a helyek 
közhitelű, nyilvános helyek, ezekről a 
bíróságokig egy nes ut visz. S az a kö­
rülmény, hogy valaki nem lagja az illető 
estületnek, nem állítja fel azt a tételt, 
logy itt nem védekezhetvén, ne támad- 
;assék, mert hiszen a védekezésnek iga­
zán legális helye, a bíróság, ngíindenkor 
nyitva áll a megtámadott részére. A teg­
napi a kínos jelenet forgatagában még 
más állásponton levőket is meggyőzte 
az az érv, hogy hiszen, ha az előbb 
említett felfogás állana, akkor a kipat­
tant botrányok hőseit előbb be kellene 
választani a parlamentbe, hogy olt vé­
dekezhessenek, amikor megtámadják őket,

Ä kamarai tagok tiltakozása.
Hí disztingválni lehetne a debreceni 

társadalom egyes csoportjai között a ere 
rint, hogy melyik érezte magát legsúlyo­
sabban megsértve a Szent-Királyi Tivadart 
és Szavay Gyulát ért támadás által, talán 
azt mondhatnék, hogy a kereskedők ős az 
iparosok osztályát érintette a sérelem a leg­
súlyosabban. Ennek a társadalmi csoport­
nak a legelőkelőbbjei, akik mint a keres­
kedelmi- és iparkamara tagjai joggal mond­
tatják magukat a kereskedők és iparosok 
képviselőinek, már korán reggel, amint az 
inzultusról értesültek, összegyűltek és meg­
állapodásukról, melyet nyilatkozat formá­
jába öntöttek, a következő iratban értesítet­
tek két vezérünket,

Alulírottak, mint a debreceni keres­
kedelmi és iparkamara kereskedelmi és 
ip»ri szakosztályának tagjai értesülést sze­
rezve ama durva hírlapi támadásról, mely 
épen a közügyek önzetlen szolgálatának 
tisztele remélté munkája közben a kamara 
elnökéi és titkárát, Szent-Királyi Tivadar 
és Szávay Gyula urakat a , Debreceni 
Reggeli Újság* részéről ért, sietünk ki­
fejezést adni annak a mély megbotrán­
kozásnak, mely a támadás felett minden 
tisztességes embert egyformán eltölt és 
sietünk egyben kifejezést adni annak a 
csorbítatlan, sót fokozott tiszteletnek, 
nagyrabecsülésnek és ragaszkodó biza­
lomnak, meiylyel irányukban viseltetünk.

Ebbői foiyólag arra kérjük őket, érez 
zék magukat teljesen felmentve altéig 
hogy erre a támadásra bármily alakban 
is reflektáljanak.

Aláírva a Kamara kereskedelmi és ipari 
szakosztályának, úgy levelező tagjainak tel­
jes száma által.

A Kereskedelmi Csarnok.
A debreczeni Kereskedelmi Csarnok 

szintén magáévá tette a Szent-Királyi Tiva­
dart és Szávay Gyulát ért sérelmet. A Csar­
nok választmánya ma délután öt órakor

Kernhoffer József elnökletével ülést tartott 
és a következő hut rozatot hozta:

„A Debreceni Kereskedelmi Csarnok 
választmánya felháborodva es megbot- 
ránkozva azon durva és eléggé el nem 
i;élhető lámádéi miatt, melyeket a Debre­
ceni Reggeli Uj.ag i. e. április 9. lap­
számában intézet csarnokunk szeretett 
alelnőke, Szavay Gjula és egyik érdemes 
tagja, Szent-Királyi Tivadar urak szemeiye 
ellen, mely tiszteletét és nagyrabecsülését 
fejeli ki nevezettek iránt és meg van győ­
ződve, hogy mindkét féiüu, mint társa­
dalmunk és közéletünk kiemelkedő tagja 
oly magasan áll a köztiszteletben, hogy 
őket az ilyen támadások egyáltalaban 
nem érinthetik*. .

A választmányi ülésen 31 választmányi 
tag vett részt. A határozatról Szent-Királyit 
és Szávayt jegyzőkönyvi kivonatban érte­
sítették.

A Kaszinó nyilatkozata.
A debreczeni Kaszinó az ő kőt tisztelt 

tagjának megtámadtatásában a saját sérel­
mét látta. Kilenc választmányi tag beadványa 
folytán az ügy a Kaszinó választmánya elő 
került, amely ma este hat órakor Weszprémy 
Zoltán nyugalmazott főispán elnöklete alatt 
ül ist tartott, mely a következő határozatot 
hozta:

Elsősorban megáilapittatík, hogy a 
Kaszinó mint erkölcsi testület hivatásá­
nak tartja a kérdéses ügygyei fogai koz ni ;

másodsorban határozatilag kimondatik, 
h gy miután a Debreczeni Reggeli Új­
ság kifogástalan jellemű egyének ellen 
következetesen kavifuálhatatian hangú gya­
lázkodó és becsületsőrtő cikkeket hoz — 
amit a folyó hó 9-iki számában megjelent 
cikk is nyilvánvalóan igazol — a választ­
mány a hirlapirásnak ezt a megnemen- 
gedhető módját elítéli s a Debreczeni 
Reggeli Újságot a Kaszinó helyiségeiből 
egyszersmindenkorra kitiltjal

Végül elrendeli a választmány, hogy 
az a levél, ameiy ezen ülés tartama alatt 
Székely Imre aláírásával az elnoknöz cí­
mezve érkezett, a Debreczeni Reggeli Új­
ság szerkesztőjének olvashatlanul vissza 
küldessék.

A város előkelőségei Szávaynál.
A város etőkelő tarjadaimáuak mint­

egy 50 tagja, K. Szalay Béla dr. városi tb. 
főorvos vezetőbe alatt ma dé uiáa tisztelgett 
a kereskedelmi és iparkamara helyiségében 
Szávaj Gyulánál.

K. Szalay Béla dr. szép beszédben fej­
tegette, hogy bár Szávay és Szem-Királyi 
olyan magasanak állanak, hogy a rájok 
szórt sár nem vethet rájuk foitot, mégis 
kötelességüknek tartják, hogy őket a mél­
tatlan támadás kapcsán szeretőtökről, tisz­
teletükről, ragaszkodásukról, nagyrabecsülé­
sükről biztosítsák s az ellenük támadó 
durva inzultust elítéljek. Kérték Szávayt, 
hogy pillanatra se zavarja őt nemeB mun-

SÄÄÄ^Ä3St!C2i2?a Brünberger és Blück
lesznek kiszolgálva, legolcsóbban beszerezhetek fűszer- » Harmatán naBykaresVedöknél Csap 16.

tizvezEtehi, hazpontifOfési és Benőidg zviligitásl U[j)R QNQQR mÜSZükl OSZlfllVO mltefió'e%yefl RipnBiiEt íegiöbtiefesebben és legolcsóbb brai- 11 un " * .•Selben mórnöbi lelttgyelel mellett készít: DEBRECZEN, Piacz-ntcza 77. Telefon 115. ohmt™. a»ul

O A XT A V“ BUDAPEST,.AJ A V W JL Vili., Józet-kőrnt 16. n.
- * A SilnhA*4 lemxeti Silnház 

közvetlen közelében.

A főváros legszebb és legmodernebb szálló 
dala. — HO szoba és szalon. Központi gőz­
fűtés, villanyvilágítás. Lift. Hideg és melegvíz 
minden szobában. Szobák 3 kor.-túl feljebb.
^ Elsőrangú étterem,

*egeHneeeznzzezeiBssnsBnpiEEiiEWsM4iE



f

. 1 ' ■ y - ■ *

|:
1

«I i.

Ilv

m

p^’t •

to.:

im
I í í 
Ife -

1 1

Si:

ii t

i. •

6
MfcrViCitttMl POtfOlTLiiN lUSÄÖ Í910. április 10.

kásságában ez a kinos incidens, mert a vá­
ros polgárságának Szávay iránt táplált sze­
retőiét és becsülésót csak növeli a történtek 
nyomán támadt felháborodás.

Szávay Gyula meleghangú köszönetét 
mondott a küldöttségnek; rámutatott, hogy 
húsz éven át volt aktív újságíró, jól tudja, 
hogy a közéletben szereplés mivel jár. Ezeket 
a támadásokat afféle apró levélhullásoknak 
tekinti s az iránta megnyilvánuló igaz sze 
retet mélyen érzett, őszinte örömére szolgál.

Szávay Gyula válaszát lelkesen meg- 
é jenezték. 

Széchenyi szerelme.
*

Egy utánő visszaemlékezései.

*
Pénteken volt ötven esztendeje, hogy 

a legnagyobb magyar, Széchenyi István gróf 
Döblingben öngyilkos lett. A felejthetetlen 
férfiúról özvegy Szkublics Jenőné, született 
Spelletich Paula úrnő ezeket a visszaemlé­
kezéseket írja :

Döblingben voltunk 1855. április 15-tol 
május 29-éig, nagyanyám, bátyám és én. Két 
szobánk volt Széchenyi szobája alatt és vár­
tuk az útlevelet, melyet a „rebellis“ édes­
anyjának nem akartak kiállítani, ki a halálra 
Ítélt Spelletich Bódog 48-i képviselő és kor­
mánybiztos gyermekeit kisérte szüleikhez, 
Amerikába. Bécsi ügyvédünk, a jó Gutberz 
Jörgen drnak, az intézet igazgatójának ipja, 
volt, ő családjával velünk átellenben egy 
kis pavillonban lakott. Naponta bekocsizott 
Bécsbe, sürgetni az útlevelet, de nagyanyám 
nagybátyja, Ada movies, erősen svarz-gelb 
belső titkos tanácsos, milliomos nagyur min­
den befolyását arra használta, hogy nagy­
anyámnak ezt a vállalkozását lehetetlenné 
tegye. Gutherzék belső barátsága, a gyönyörű 
angol kert, az előkelő vendégek társasága 
fényt és meleget árasztott életünkre.

Ebben a hat hétben többször kinyílott 
Széchenyi ablaka. Megkérdezett bennünket, 
hogy van apánk, akit a 48—49-iki ország­
gyűlésről ismert s látszólag mulathatott, kü­
lönösen az én szájaskodásomon. A többi 
közt egyszer elmondtam neki az ötven év 
előtti díszes alföldi magyarsággal, hogy az 
én apám is kondignációs — értsd emeletes 
— házban lakik, melyet akkor még nagy 
fényűzésnek tartottak Szabadkán, ahol neve­
lődtem. — 1855. május 13-án hetedik évemet 
töltöttem be. Jörgenné fölhívott szobájába 
s megkérdezte tőlem, hogy egy egész sereg 
dísztárgy közül melyik a legszebb Nekem 
egy kis tükörfedelü, aranyozott lábú dobozka 
tetszett meg, melyet nagy örömmel adott 
át, de előbb megtöltötte parányi átlátszó 
porcellán poharakkal és egy kis arany me­
dallion! mellékelt, melyek még most is meg­
vannak. Mikor Széchenyi meglátott, szokása 
szerint kinyitotta ablakát s megkérdezte, 
miért öltöttem föl ünnepi ruhámat *? Mire 
én nagy büszkén elmondtam, hogy születé­
sem napja van és fönn voltam Jörgennénél. 
Eldicsekedtem a gyönyörű kis dobozzal, 
melyet épp át akartam vinni megmutatni 
ügyvédünk három bájos hajadon leányának, 
kik közül Marianne, a legfiatalabb, három­
négy évvel volt idősebb nálamnál. Széchenyi 
gondolkodni látszott, azután azt mondta :

— Adja Isten, hogy mindig boldog légy.
A nap folyamán azután egy nefelejts- 

bokrétát küldött számomra, melynek több 
virágját megpréselve imádságos könyvembe 
eltettem, később pedig szárogatott növény­
gyűjteményembe helyeztem át, szerencsére,

mert az imádságos könyv egyszer titokza­
tosan eltűnt, valószínűleg egy szenvedelyes 
régiség-gyűjtő közreműködésével.

Másnap Széchenyit nem láttam es meg­
ijedtem, hogy fél az én fecsegésemtől. El­
határoztam, hogy ezentúl nem leszek olyan 
vakmerő. De pár nap múlva ismét felnyílt 
az ablak. Én megköszöntem a bokrétát es 
ismét csak elmondtam, hogy a virágokat 
megpréseltem és elviszem Amerikába. Ek­
kor mondta Széchenyi:

— Mondjátok meg édesapatoknak, 
hogy sokszor gondolok reá és szerencsét 
kívánok neki és nektek.

Május vége felé Ádám bátyámnak egy 
kis magyar kardot küldött emlékül, melyet, 
mikor szegény bátyám 1862-ben tizenhat 
éves korában a difteritisz-járványnak áldo­
zatául esett, átadtak Percei Móric tábornok 
Miklós nevű fiának. Hová lett azután, nem 
tudom. 1855. május 29-én végre hamis út­
levéllel megkezdtük utunkat. Gutberz, aki 
ezzel ügyvédi oklevelét és szabadságát koc­
káztatta, elkísért Londonig, hol apánk már 
várt reánk. Mikor a kocsi előállt, Széchenyi 
kitárta aklakát. Ádám a kardot tartotta, én 
egy bokrétát, melyet a Gutherz-Ieányok ad­
tak. Mi sirtunk, már mint nagyanyám s én 
és Mari, egy távoli rokon, kit velünk vittünk, 
fidám, ki nálamnál másfél évvel idősebb 
volt és igen szép fiú, összeráncolta homlo 
kát, levette kalapját, keményen a nyitott ab­
lakra nézett s szótlanul csókolta a kardot. 
n,rre a néma hódolatra Széchenyi, mintha 
a nap hevétől védené, elfedte szemeit. Az­
után megindult a hintó az ablak becsukó­
dott és vele az életnek egy kedves fejezete.

mint az alkoholistának az ital, a férfinek a 
ezivnrfüst, színésznőnek a taps, világfi­
nak ez uj divatu nyakkendő. Arra pe­
dig még nem tudunk esetet, hogy férfiú 
lemondott a dohányzásról valamely poli­
tikai ideálért. A nők ebben is különbek. 
Gondoljuk csak el: ha minden lány le­
mond a választójog Javára a habos 
fánVról, meg a mimóza galyról, — ak­
kor a cukrászok meg a kertészek meg­
buknak, de egy esztendő alatt a femi­
nistáknak lesz a legnagyobb politikai 
kasszájuk, amelyen sufragetterkedés nél­
kül is megvehetik a választójogot. Hi­
szen Mária Terézia mondta:

— A világon mindent meg lehet 
venni, — csak az Arát kell tudni. . .*

Tisza debreceni napja
Egy pesti kacsn-hlrrőL

Cukor, virág és szavazat jog
*

A politikai harc lemondással őr áld- 
zatokkil jár. A lemondásnak fokát és 
jelentés igét mindig az határozza meg, 
hogy mennyire bi: nyzik valakinek az, 
amit a magasabb cél érdekében meg­
vont magáié1.

A f^minis'ák lapja, a Nő és társa­
dalom, most megjelent számában a le­
mondásuk kü öa is följegyezni való pél­
dáját közli. At újság gyűjtést indított a 
politikai propaganda-alapra. A nők vá­
lasztó jogát se máris ingyen s mihelyt 
az a 4033 K 19 fillér, ami együtt van, 
milliókra növekszik, bizonyosan köny- 
nyebb lesz nekik az alkotmány sá roaiba 
jutni, ahonnét ma még azok is kinézik 
őket, akik szintén a sáncokon kívül 
vannak.

Do a példa lelkesít. A legutóbb be­
érkezett adományok között van: .né­
hány kaposvári leány“ — 14 koroná­
val. Az adománynak történetét osillag- 
jfegyzatbeu Írj t meg as újság. A kapos­
vári lányok, akikről szó van, egy hátig 
nem mentek cukrászdába a egy hétig 
nem vettek virágot a a pénzt, amit 
igy takarítottak meg, a propaganda- 
alapra szánták.

Rímekre kínálkozik ez a dolog, any- 
nyira szép a naivitása. Lányok, akik 
egy hétig nem esznek cukros süteményt, 
hogy a jörendi asszonyainak sorsát 
megédesítsék s lemondanak a vi­
rágról, hogy a ssavatjog gyümölcsé­
nek érését siettessék vele. 8 ez a 
kettő : a cu> or és a virág, a nőnek annyi,

Weisz Adolf ideiglenesen
i modern ékszerész |fánS latus» seIpar legszebb kivitelű w ”11 " ■ » w «S IS
munkái készülnek — ékszerésznél, PlMcu 10.

Ä fogadtatás és a program.
Tisza István gróf Debreczen városába 

— mindenki tudja — régi és kedves 
ismerősként jön Különféle magánügyek, 
fontos közérdekű dolgok elintézése vé­
gett sokszor fordult meg az ős kálvinista 

• árosban, iskolás éveinek sok színes 
emléke, vele egyivásu debreceni kiváló­
ságok barátsága egyaránt hozzánk fúzi, 
kétségtelen tehát, hogy ezúttal is, mikor 
gyönyörű és korszakalkotó fontosságú 
missziója szólítja ide, azt az érzést, mely 
e varosba érkezésekor lesz ur a lelkén, 
az a finom és mélységesen jóleső derű 
fogja elmélyíteni, melyet régi, szivünk­
nek nagyon kedves helyek viszontlátása­
kor erezünk, űrre egy Tiszára s ellen­
feleire nézve egyaránt nagyon jellemző 
bizonyítékot hozott ma nekünk egy buda­
pesti távirat.

*
Budapesti tudósítónk távíratozza: 

Tisza István gróf ma este megjelent a 
Nemzeti Társaskörben s ott értesítették 
egyes lapoknak arról a híradásáról, mely 
szerint Tisza attól való féltében, hogy 
Debreczenben inzultusok érik, már ma, 
szombaton reggel Debreczenben utazott, 
oda meg is érkezett, de megérkezését 
titokban tartják. Tisza jót nevetett a 
vakhiren s kijelentette, hogy már teg­
nap este határozottan megmondta, hogy 
vasárnap reggel utazik Debreczenbe s 
egyáltalán nem volt oka elhatározását 
megmásítani.

*
Tisza István gróf a déli gyorsvonat­

tal érkezik Debreczenbe, az országos nem­
zeti munkapárt egész sereg előkelőségének 
társaságában. Tisza kíséretéhez való csatla- 
tozásukat eddig a következők jelentették be:

Berzeviczy Albert v. b. t t. volt kul- 
tueeminiszter, a M. Tud. Akadémia elnöke, 
Hegedűs Kálmán volt képviselő, Biukovice 
Elemér. Rekk Géza volt képviselő, Mártonffy 
Márton főigazgató, Elek László nagybirtokos, 
Galovles Győző dr., László Mihály volt kép­
viselő, Lakatos Sándor, Pereaozy Elek, 
Bállá Gyula volt főispán, Szuhányi Ferenc,

főtőzsdével szemben
leső bódéban. —

állandó raktár mindennemű ék­
szerekből. Javítások és átala­
kítások a legjobb kivitelben,
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Angyal József, Miskolozy Imre dr., Sztojko- 
vics Emit dr., Tárnok Béla dr.; a kíséret 
tagjainak száma még növekedni fog.
^ Domabidy Elemér főispán Püspök­

ladányig elébe utazik Tisza István grófnak, 
akinek fogadására a közönség a debreceni 
állomási épület II. osztályú várótermében 
fog gyülekezni. A pályaudvaron Qzüégyi 
Imre első kerületi pártelnök üdvözli Tiszát, 
akit a közönség kocsisorban a Bika szálló­
beli lakására fog kisérni. A Bika éttermében 
délben szükebb ebéd lesz, melyen Tisza lát­
ván gróf, a kísérete és a debreceni munka­
párt vezetőségének tagjai vesznek részt.

Délután 8 órakor veszi kezdetét a Bízá­
st álló dísztermében a munkapárt nagygyű­
lése, amely alkalomból a diszterem páholyait 
kizárólag höleyek számára tartják fenn. A 
péholj-jepjeket már sí ét o sztották s a pa- 
bolyokba csupán azok nyernek beboosájtást, 
akik fölmutatják jegyüket.

A nagygyűlést Komlóssy Dezső, a II. 
kerület pártelnöke nyitja meg. Az elnöki 
megnyitó után valószínűleg Berzericzy Al­
bert volt kultuszminiszter tart beszédet az­
után Tisza István gróf fejti ki a nemzeti 
munkepárt programját. A nagygyűlést Kom­
lóssy Dezső beszéde rekeszti be.

Este 7 órakor a Royal szálló nagyter­
mében bankett lesz. Az ide érkező Tisza 
István grófot és a többi vendéget Szávaj 
Gyula, a III. kerü'et pártelnöke fogja üdvö­
zölni. A bnnketre szóló jegyek Szilágyi 
Imre, Komlóssy Dezső és Srávay Gyula 
DÍrtelnöknél, Freund Jenő ügyvédnél, a Ka­
szinóban Bodnár Géza titkárnál, a Kereske­
delmi Csarnokban és Ráső István főispán 
titkárnál a főispán! hivatalban kaphatók.

Színház és Művészet 

s islikii mftsora.

tan, meleg, forró közelségből. Mnfi előadá­
sának programmja három részből áll: 1- A 
Görög tragédia: Oedipus király két-raay 
jelenete. II. Shakespeare: Jelene.ek HL 
R ohardból és a Velencei kalmárból. Hl. A 
Lyra : Arany János: Tetemre hívás, Rákosi 
Jenő Egy csepp. IV. A Romantikus Dráma : 
Jelenetek : Rostand Chanteolerjéből, Ivánfi 
Jenő fordításában.

Vasárnapi előadások. (A színházi 
iroda jelentése.) Vasárnap délután 3 órakor 
mérsékelt helyárakkal Hercreg Ferenc nagy 
hatású színmüve, A dolovai nabob leánya 
kerül színre. Este kis bérletben Somlo Em­
mának, a kolozsvári Nemzeti színház tagjá­
nak felléptével Holtai Jenő kacagtató énekes 
bohózata, Az édes teher premierje lesz. Az 
újdonság nem frivol, még csak nem is pikáns, 
cäßk mulattató. A zenéjét Stefanidesz, a Víg­
színház karmestere állította össze. A főbb 
szerepeket a vendógmüvésznőn kívül Szilasi 
Etel, Gerő I., Gyöngyi Izsó, Mártonfi, Kar- 

3, Ligeti, Nádor. Kemény sdják.

HÍREK

Korifeld hagyatékát ellopták.
Lelartóitetott Irodavexetó.

A budapesti rendőrséget napok óta egy 
rendkívül érdekes bűnügy foglalkoztatja

POLOÁlfAMIS!
Debreczen három kerületének egyesült

Nemzeti Munkapártié
as 1910. évi április hó 10-én délután 

órakor, a Bika-szálló dísztermében
pártgyfllést

render, mely alkalommal a párt vendége, 
az Országos Nemzeti Munkapárt vezére,

gróf Tina István
beszédet tart az ország politikai helyzetéről.
Este 7 órakor a Royal szálló nagytermében 
a párt gróf Tisza István tiszteletére társas­

vacsorát rendez 1
A debreczeni Nemzeti Munkapárt e po­
litikai ünnepére a párt minden tagját 

hazafias tisztelettel meghívja
a pártvezetőség.

Polgártársak I
Mi, akik a politikai érzésben egyek va­
gyunk, adjunk egymásnak találkozót *

VASÄBNAP : Délután A dolovai nábob leánya, síin 
mti. Este Édes teher, énekes bohózat. — Be 
mutató előadás. Somló Emma felléptével. Bér 
letsiünet.

HÉTFŐ : Éden teher, énekes vígjáték, Somló Emma 
felléptével. A) bérlet.

KEDD • 1 Szabad előadás j I. Ohanteclerea clasiku- 
sokról. Ivánffy Jenü fellépte. II. Édes griset- 
iek. operett. B) bérlet.

SZERDA : Kaméliás hölgy, színmű Somló Emma fel­
lépte, C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: Pillangókisasszony, opera. A) bérlet.
FENTEK: Táncos huszárok, operett B) bérlet.
SZOMBAT : Édes teher, énekes vígjáték, Somló Emma 

fellépte. C) bérlet.
VASÁRNAP : Délután Tanítónő, színmű. Somló Emma 

fellépte. Este Luxemburg grófja, Operette.

műin# j tg.option. — -<7—,77 i* I viseltetünk,
szerint külföldön és Budapesten már előkelő 
kereskedelmi cégeknél is volt hasonló minő- Szeretett vendégünk, gróf Ttsza István tő­
ségben alkalmazásban. Dr. Kertész J zsef \afomp délben érkezik Budapestről a gyors- 
szemőlyes megjelenése alkalmával elmon- , ünnepélyes fogadására kiseregiünk
doha, hogy Hüttl Tivadar gyárosnak unoka-\vonatm. ünnep* y iy' __ «_ Al az állomásra.

Ä debreosenl 
üemsett Munkapárt 

elnöksége.

öoeose és annál is lehet tudakozódni. A 
mentők tudakozódtak és a legjobb informá­
ciókat kapták dr. Kertész Józsefről, aki igy 
megkapta az állást és használható ember 
nek bizonyult.

Március 15-én hirtelen megváltozott az 
irodavezető. Hanyag lett. Ejjelenkint mula­
tott. Sok pénze volt. A pénzt úgy szerezte, i vasárnap, » /=*• —“““V. '

Ív Anil Jenő szabad előadása. (A
színházi iroda jelentése) Kedden, 12-én 
tartia meg Ivánfi Jenő szabad eladását a 
debreczeni színházban. Égésien uj oldalról 

Jesz alkalmunk megismerni ezt a nagy mü- 
"r „t -w; eddigi vendégjátékaival feledbe 
tétlenül bele véste müieeeetét kto«ee6günk
í'k«'• AlÄ“ek° i“n* mintÄben i“

oael6ek5»vetleneégében hellem lógjuk Oedi

S5!eklÄr?n»8k “leMeát. Sbekeepeare ttr-

Fdm°ond Rostand1 költészetének jellemzését. 
Különös érdekességet, szensáelós ujszeriisó 
set ad Ivánfi előadásának az, hogy látni 
fogjuk e zseniális művész hatalmas Oedi- 
rmsát III. Richárdját, Shyloekját és befeje 
zésül' Cbanteclert - frakkban még pedig 
íz előadó művészt legközvetb nebb formájá-

vét ráhamisitotla, egy közjegyzőnél a men 
tők részére felvett ezer koronát. Ezt az ezer 
koronát az elhunyt Kornfeld Zsigmond ha­
gyományozta a mentőknek.

Amikor az ideiglenesen alkalmazott 
irodavezető h? nyag lett. egy ízben elkü döt 
tek Vadász-utca 84 szám alatt bemondott és 
lejelentett lakáéira, de nem találták ott, mert 
abban a házban Kertész József dr. sohasem 
lakott. Most már jobban utána néztek az 
irodavezető dolgainak és hamarosan rájöttek 
arra, hogy Kertész a Kornfeld-hagyatékot el­
sikkasztotta, de rájöttek arra is, hogy soha­
sem volt doktor, Hüttléknek egészen távoli 
rokona, de mert Hüttléknek van egy rokonuk 
Kertész József dr. ügyvéd, a cég csak a leg­
jobb Információkat adhatta erről.

Tegnap a mentöegyeeület megtette a 
csaló ellen a büntető feljelentést a rendőrsé­
gen, ahol megállapították, hogy Kertész Jó­
zsefnek mu.tja van. Lopásért egyezer, sik­
kasztásért kétszer volt büntetve ős most om­
lásért körözik. Hogy jogász volt-e, még meg- 
állapítva nincsen, de hogy doktorátusa nin­
csen, azt már beismerte.

Sebőn detektív ma reggel megtalálta 
Kertészt, anyjának a Bécsi-utcibim levő la­
kásán. Bevitte a főkapitányságra, ahol Sán­
dor László rendőrkapitány letartóztatta.

— Vasárnapi Istentiszteletek. Holnap 
vasárnap, a rét. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban prédikál 
Diesöfi József lelkész, a Kőtemplomban pré­
dikál 9 órakor Szarka Boldizsár segédlel­
kész, a Kőtemplomban prédikál 11 órakor 
Szele György lelkész, a Kossmh-utcai temp­
lomban prédikál Boér Károly sefirédlelkész, 
az Ispotály-templomban prédikál Uray Sán­
dor lelkész, a városi szegényházban prédikál 
Kollonay László 4. th.

Az ágostai hitv. evang. templomban 
Vasárnap délelőtt 10 órakor, Materoy La­
jos végzi az istentiszt eletet.

— A Nemzeti Társsskőr politikai 
klab. Budapesti tudósítónk taviratozza : A 
Nemzeti Társaskör holnap délelőtt rendkí­
vüli közgyűlést tart, melyen az alapszabá­
lyok módosítására vonatkozó javaslatokat 
fogják tárgyalni. Az alapszabály-módosító 
tervezet elfogadásával politikai klubbá ala­
kul át a Nemzeti Társaskör. A módosított 
alapeznbálvok esyik pontjának értelmében a 
Nemzeti Uársaskör élén a választások be­
fejezéséig megmarad a mostani testikar. A 
Nemzeti Társaskor sok tagja vidékre uta­
zott, de azért a ma esti összejövetel igen 
népes volt, megjelentek a miniszterek közül 
Lukács László, Székely Ferenc és Hazai 
Samu, érdekes vendége ő volt a társaskör­
nek Hengelmüller László báró nagykövet 
személyében. A megjelentek közt Tisza Ist­
ván gróf is ott volt, akit nagy lelkesedéssé! 
fovadiak.

Kautsuk éa arany kivitelben, zománcz 
fogsorok, rágásra használható és azonnal 
megszokható, arany fogkoronák és hidak
eltört darabok 2 óra alatt |avlttatnak 1

imirmmrrz
fogtaihus, Szcnt-ünna-n. 5. (Bondy-Mz.)

legfőbb aBékési Róza „ByorsmosÓ“ szappana
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— Brőss püspök és Degenleld 
gró! Nagyváradon. Nagyváradról táv 
iratozza tudósítónk, hogy Erőse Lajos dr 
debreczeri püspök és Degenfeld Józse' 
gróf egyházkerületi fögondnok ma este 
Haidu Zsipmond püspöki titkár és Futó 
Zoltán egyházkerületi aljegyző kíséretében 
oda érkeztek. A pályaudvaron rengeteg 
közönség várta a magas vendegeket, aki 
két a város nevében Bimler Károly poi 
gármester, a református egyház nevében 
pedig Baróthy Pál törvényszéki elnök 
üdvözölték. A generális vizitáció holnap 
veszi kezdetét.

— Fajdumegye a múlt hóban,
Hajduvármeuye közn, azgatási bizottság« 
hó 11-én, bő főn délelőtt tartja április h»”i 
rendes ülését, melyen az egyes szakelőadók 
teszik meg jelentésüket a vármegye köz 
igazgatásának március havi menetéről.

— Pestmegye uj főispánja. Buda 
pesti tudósítunk táviratozz«, bogy a király 
Pestmegye uj főispánjává Ráday Gedeon 
gróf főrendiházi tagot nevezte ki. Az erről 
szóló kirá yi kéziratot a hivatalos lap egyik 
köze’i száma fórja közölni.

— Változások a hadseregben,
Frank Liboriusz temesvári hadtestpa­
rancsnokot legközelebb Budapestre, Po 
tiorek Oszkár gráci hadtestparancsnokot 
pedig Bécsbe helyezik át csapatfelügye- 
löi minőségben.

— Roosewelt budapesti látogatása.
Hengelmü ler báró washingtoni osztrak-ma- 
gyar nagykövet ma Budapestre érkezett s 
meglátogatta Khuen Hőderváry gróf miniez 
terelnököt, akivel Rooseweltnrk az Egye­
sült-Államok vo’t elr őkének tervbevett 
budapesi látogatásáról tárgyalt.

— Vizsgálat az őhőrltót katasztrófa 
ügyében. > z ők őrit ói k» v sztrófa dolgában 
ui vizsgálat indult meg, minthogy gyanu- 
ckok merültek fel ana nézve, bogy a ható­
ságok nem gondoskodtak kellőképen a se­
besültek ápoláséról s arról sem. bogy a sze­
rencsétlenül ártak hozzátartozó lehet' leg gyor­
san segítségben rés?PFÍttes»er ek. A s^at 
mérmervei alispán kíséretében ma a be'- 
ügyrrinisrterium által kikü dö’t Ksmpós Ja­
nos dr. nrnlszteri osztálytanácsos Ököritóra 
uta ott, hogy a megindult vnsgá'aban részt 
vrgyen.

— Fuzionáló pénzintézetek. Általá 
nos Tak rékpan? ar-rész'ény's rst sag és > 
Forgalmi Bank-ré z vény társ ság debreceni 
pénzintézetek igazgatóságai mai közös gyű­
lésükön slha'árnztak a ké p nzintéret evye- 
sitését A fúzió' á!ó részvér ytArs iságofc bá­
rom mdlió korona alap őkével sp< ciálisan 
kereskedelmi és ipari vállalkozz so* létesíté­
sére fogják kiterjeszteni mükftdé-üket.

— Eltűnt vármegyei tisztviselő.
Szolnokról jelentik : K ~z«o Dezső zirm, - 
gyei árvaszéki tisztviselő ezelőtt három hó­
nappal nyomtalanul eltűnt. Ho!t?e tét ma a 
Tiszából halászok kifogták. Homlokán lőtt 
seb van.

Ar ország eeyik leghirnevesebb bába* 
képző-intézetének igzzguiólar.ár» írja: „A 
Ferencz Józsel-* e^erüvizet ál andóan »1* 
krtlmazom és bizony tha'om, bogy a .Ferencz 
Jőzsef“-viz a gyermekágjásóknál is a leg­
jobb hashajtó*.

— öngyilkos földmunkás. Bazsa Ist­
ván 57 éves hsjdu-bag s> földmunkás ma 
lakásán, családja távolletében gyomrába lőtt 
s mire ieítsége hazaérkezett, meghalt. Az 
ügyészség megadta az öngyilkos földmun­
kás eltemetésére az engedélyt.

— Első klasszikus cimbalom ver- 
seny. 1910. április hó 16 án, szombaton este 
fél 8 orakor a Royal-szálló dísztermében 
tartják meg az első klasszikus oimbatom- 
versenyt, Mauk Emilia, Balogh Be ta es

Rosner Erzsi a klasszikus zeneirodalom gj ön- 
gyeiből fognak játszani. A műsoron begedü- 
és zocgoraszámok is szerepelnek. A rend 
főntartáea végeit számozottak lesznet az 
ülőhelyre szolgáló jegyek. 70 filléres ülő­
helyek, 40 fillérre állóhelyeket bcosajtotLk 
ki. Deák jegy : 20 fillér. Jigyek válthatók: 
Schmiot S. hanvszerüz elében (Piac-u), Vida 
Miklós üzletében (városháza alatt) és este 
5 órától a p n/tárnál.

— 130 ezer korona ügyvédi hono­
rárium. Aradról jelen ua: T-ganyi Sándor 
aiadi ügyved évikkel ezelőtt beperel e volt 
aj óeát, Sulkovszky József herceget 150.000 
koronát kitévő ügyvédi költség és honorá­
rium erejéig, mely neki a herceg birtukpöré- 
nek befejezéséért járt. Az aradi törvényszék 
ma i élt e perben és az ügyvéd részére 
130.060 korona ügyvédi dijat állapitólt meg.

— Végeladás hatóságilag engedélye­
zett Bazár-aruk, porceiián idények, já ékok 
minden elfogadható árban. Saját érdekében 
tessék meggyőződni, már o;ak rövid ideig. 
Csapó utca 22. sz. alatt.

— Belezuhant a boronába. Lókodi 
Sándor 45 éves nádudvari kocus ma bo­
rona szállítással volt megbízva s mikor 
rendelés helyén az cdavitt két loro át egy 
társa segítségével el akarta helyezni, botlás 
következtében egyensúlyét elvesztette s oly 
Szerencsé lenül bukott el, hogy zz egyik 
borona hegyes fogazata gyomrán 4 cm. mély 
«ebet hasított. A súlyosan sérült kootist la 
kásán ápolják.

— Vőlegények és menyasszonyok.
Az állami anyakönyvi hivatalnál a héten a 
kővetkező jegyespárokat jelentették be: 
H^rsányi Sándor—Papp Juliánná, Molnár 
L-ijos—Erdei Róza, Juaász József—B logh 
Vilma, Patai István—Erdélyi Juliánná, Scnáb 
Ágoston—Sti ne dnger Mária, Kiss Zsigmc nd 
—Vértesi Júliáim», Goldstein Gyula—Wen$z 
Crzsi, Pál Dezső—Molnár I!o ;a, Tarjani La­
ps—Bujdosó Sára. Tóth Kálmán— Szegedi 
Srztiébet, Kohn József—Rjttmann Faony.

— A magyar hölgyek Mikszáth- 
Ünnepe. A Mi&rzath ünnepek koronája az 
a rendkívül fényes színházi eetaiy lesz, me­
llei a jubileumi eszmét felvető magyar 
íölgytizoitság rendez a budapesti Uramá 
)-m. A hölgvek mar he ek óta ezen tanács 
toznak, terveznek, rendeznek s bsmu atos 
az az ötletes talá.ékonysng, melyet ez a me 
eg szeretettel végzett munka t-srmett a 
változatos, mondnatni ragyogó műsorban a 
két testes koréphehet két kicsike a k»lmi 
z nd r«b kipezi. Egyiknek me*ir sára Her­

ceg Ferencet, a más kéra Szávay Gyű át kér- 
t^s fát a hő gyek. Szávay egy a maga Sti­
rn a szerint formait humoros verses kis da- 
abot irt. A e me „Mikszáthfalva“, tár ya a 

beiktatási ünnep. Ma kapta meg érte Szávay 
a hölgyrizoitság távirati köszönetét. El van 
nak ragadt tva a kis darabtól s maguk kö*t 
már váltig azt já-szák, igy Írják kedves­
kedve. A nagy üor epi előadást e hó 21->n 
tartják meg s bizonyosan többször meg is 
sméilik.

— Leesett a szénásszekérről. Sú­
lyos baleset erte ma h., reigyarto Mihály 
‘ 0 éves föídbériőt. Tanyájáról, melyet Csi- 
tos dr-tói bereit, ma szénát szállított be a 
városba s útközben lebukott a szekérről. Az 
esős következtében koponyarepedést szenve­
dett s eszméletét vesztette. Baszá ütötték a 
Közkórházba, ahol még most sem nyerte 
vissza eszméletét.

— A mai vlgesl a Bika dísztermé­
ben. Az óriási érdeklődés után Ítélve fénye* 
'•iker mellett fog lezajlani Az igazán szép 
mü-or a következő : 1. .Hármas Táncé“ in­
duló .Luxemburg grófja" operettből JáVza : 
Mágián I és Fia zenekara 2. Kupiék a) Ujjé 
a ligetben nagyszerű, b) Honi bu, honi baj, 
c) a Weisz Adél. Énekli: Nádor Zsiga ur, a 
debreczuni színház tagja, zongorán kiséri 
Weisz Ilonka k a. 3. Visszavár ak Meló 
dráma, Endrídv Sándortól. Előaoja : Csnnády

Miklós ur 5. a) A Két Gránátos, b) A Grand 
Cnfébar. Énekli: Békési Dezső ur. Szünet 
6. Müdalok. a) Szerelmi Hírnök, Mosemhsl 
b) Felek a nyártól, Szabolcskától, o) Ntm 
sírok, .Leányka* operett!Ő, énekli: Burger 
Erzsiké k a. 7. The Denz Dzsig, eredeti 
amer. néger táncz-duett. Jäi fadják : Loi-otczi 
A tbur ős Mészáros Ármin urak. 8. Operett 
részletek, a) nató dala. óbugz báró* ope­
rettből. b) Belépő, ,Van, de nines" operett­
ből, c) Gr ant dal- és tánc-jelenet a ,Vig 
Özvegy‘-bői ifi őadja : Unger Annoskak. a , 
zongorán kiséri Glück Lenke k. a. 9. Hu! 
moros szabad előadás Modern dolgokról. 
Előadja : Szántó József ur. 10. Részlet a) a 
„Cremonai H gedüs" o. operából, b) Keringő 
Sóló. Játsza : ifj. Magy ári Imre — Kezdete 
délután 6 órakor Műsor után tánc Jegyek : 
Páholy 6 és 8 kor., I. rendű ülőhely 2 kor., 
II. rendű ülőhely 1 korona 60 fi iér, III Bd- 
rendü üli hely 1 ki r. 20 fillér. Állóhely 80 
hlltr árakban előre válthatók : Amaíffy Jó­
zsef jegyirodájában, Pac-utoa 44. sz. 10 óra 
mán pedig a pár megmaradt jegy a .Bika* 
disz term ben Kő pénztárnál kapható.

— Felgyújtott méhes. G. Szabó Mi­
hály hajduboe> örményi lakos méhesét a műit 

8 hét egyik éjjelén ismeretit n tettes felgyúj­
totta. elégett 12 kaptár méh és méz A kár 
3 400 korona, a rendőrség megindította a 
n; omozást.

— Házasságkötések. A debreceni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál, a ma napig a 
következő házasságkötéseket jelentették be: 
Knapek Jenő—Szikszay Amália, Pakovios 
Zsigmond—Saga Gizella, Szőke József— 
Moinar Eszter, Kovács Károly— Ruttner Er­
zsébet, Berki L jós - Horváth Róza, Portty 
Mihály—Sztermeoz Erzsébet, Schaff Gyula- 
Lengyel Julianna.

— Jegyesek I Butorszüksógletüket leg­
olcsóbban szerezhe ík be Jancsó Testvérek 
Sestakerii asztalos ipartelepének butorrekiá 
rában Csapó-utcza 17 szám. Színházi átjáró 
udtar.

— Marólúgot Ivott. Megunta az éle­
tét Erdei Anna Peteifia-mca 11. szám alatt 
szo.galo Cie.ódleány. Hűtlen lett ugyanis 
hozza a kedvese s ez keserítette annyira el, 
hogy ma az esti órákban marómgot ivott. A 
gyiltos folyadékból jó csomót felhajtott, usry 
hogy r. ndkivüí smyos belső sérüléseket 
szenvede t. Az öngyilkos leányt a mentők 
beszállították a közkórházba.

— Igazolványba arcképet elgolcsób- 
ban Némeihi lényképész müurme készít.

— Kovács mint fogorvos. Paksról 
írják: Gyorkony tolnamegyei községben 
Hammer József 54 eves tanítónak iszonyúan 
fájt a foga. Már napok óta szenvedett és 
végre elhatározta magát, hogy fogát Schrei­
ner György kovácsmesterrel kihuzatja, mert 
a faluban nem volt ortos. A kovács eleget 
tett a tanitókérésónek és kirántotta á fogat, 
de oly szerencsétlenül, hogy a tanitó vór- 
n érgezést kapó t. A szomszédos községből 
dobi ott orvos már nem segíthetett a sze­
rencsétlen emberen és az iszonyú kinok 
között meghalt.

— A nap halottal. A debreczeni ál­
lami anyakönyvi Hivatalnál ma a következő 
haláleseteket jelentették be: Pillmina An­
tonia r. katb., Gergely Bóláné r. k., Haskötő 
Eta r. kaih. 82 éves.

— Elegáns tavaszi férfi kalapok, 
nyakkendők, kifogástalan szabása un le- 
kérnemflek, remek szép választékban Frank 
Testvérek kalap és úri divat kü.önlegessé- 
gek üzletében. Piac- és Szeat-Anna sarok.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyzi: Az osztálysorsjáték mai 
húzásán a következő számú sorsjegyek 
nyertek:

10000 koronát nyert 9353.
5000 koronát nyertek: 14260 26008 

59193 105017.
2000 koronát nyerek: 2617 7307 7478 

15218 13387 15551 19685 21223 21719 42474

HRfibéczy fest. mos, tisztit
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49278 54280 56056 59444 65691 72400 72729 
75853 77751 80266 83583 89145 90460 91788 
92124 106246 107903.

1000 koronát nyert: 1526 1632 2711 
10831 11296 16103 17080 17517 18722 19189 
27742 31461 32390 32760 33704 35976 37452 
37589 37953 41446 44391 46171 98709 49412 
56683 59458 63304 71675 72635 74127 75877 
78663 77720 79481 80601 84412 84911 86741 
92428 92589 92751 93429 94476 98193 98710 
110343

500 koronát nyertek: 1894 1904 21571 
6774 5911 6509 5741 8842 11388 125631 
14486 16566 19915 20195 20458 21372 217461 
25462 26802 27792 28511 31123 31143 33733 
33962 34197 37006 39292 41666 42255 42832 
45258 46863 51129 53430 55943 56730 58815 
57794 60443 60500 61845 62077 66246 66609 
69820 71273 73344 73545 78842 79368 79611 
21284 80340 84280 84556 87298 87780 30797 
95607 101151 101990 103488 104483 108394

A többi kihúzott számok 200 koro­
nát nyertek.

— Kifosztották álmában. Tatír Mi- 
tá’y kajduböszöm.enyi lafos a múlt bőt 
f gyík éjjelén az ottani Bt raji szá.=zi-korosmá- 
ban alaposan hi ta magát. Hazamenni sem 
tudott, hanem lefeküdt az udvaron levő fa­
bódéban 8 esek hamar elnyomta az á'om. 
Mikor felébredt, meglepetve Iái te, hogy a 
tárcája, melyben 16 korona készpénz volt, 
eitúm. Az e étről jelentést a hajdúböször­
ményi rendír égen, amely most folytatja ez 
ügyben a nyomozást.

" A Néptakarékpénztár mint sző 
vetkezet Piae-ntcza 75. az. a. éh bi tosi- 
tással kapceoia os hosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Ha Igazán szép gyümölcsfákra 
váryik, kerje hontsek Géza kér észetének 
négy árjegyzékét, s nézze meg a Kossuth- 
uteai üzhiben levő minták minőségét. — 
Bámul.-.tosan szép iák, igen olcsó áronk ap- 
hatók.

— A Jelzálog és Hitelbank mint szö­
vetkezet Pú Cí-u. 30. E.Z (Uugváry ház) köl­
csönöket a legelőnyösebb feltó'elek mellett 
folyósít ki zes-vu ra vagy betábiózás me lie'.t

Dr. Katona Mihály sárospataki hnm - 
opata orvos it>mét rendel Decree lenben 
April s 15-én azaz Pénteken egész nap és 
16-ikán az-z Szombaton d. e. 11 óráig Dara 
bős u. 55. sz. alatt, a hol különösen lüdő- 
és gyomorbajosok számosán látogatják a 
sikeres gyógyításairól hires orvost.

— Dr. Just Wolfram égők 50 gyer- 
tyás Kor. 2'50 Földvárinál Piacz utcza 
barak. Telef n 168.

— Repülőgép faliképek nagyvá'asz- 
tékban T a sz A'ibur pap m müárubázában.

— Az Üllőidről, egy egyéves pejcsikó 
elveszett. A ki útbaigazít, jutalomban ré­
szesül Csengfri Ignáoz Hatvan utcza 65. sz. 
ßlstt a tulajd n seél.

Esdeklés.

SARG-féle,

LEGJOBB
f/JlétVfOG-CRÉME

— Bocsásson meg lelki atyám, hogyha 
háborítom. Talán várt is reám s bizonyo­
san nem gondolt szívesen arra, hogy engem 
még valaha viszont lásson.

Pedig valamikor én voltam önnek a 
legbuzgóbb hive ! Nem kenyerem a hizel- 
kedés, de higyje el igazán, bogy én örven­
deztem legjobban, amidőn templomunkba 
beköszöntött, mint újonnan választott lelki- 
pásztorunk. — Sohasem felejtem el a szent 
leckét, amiről akkor beszélt.

„Semmivel nem gondolok, az én éle­
tem is nekem nem drága, csak elvégezhes­

sem örömmel az én futásomat és a szolgá­
latot, melyet vettem az Ur Jézustól, hogy 
bizonyságot legyek az Isten kegyelmének 
Evangyeliumárol!“

Á cselekedetek könyve huszadik ré­
szének huszonnegyedik verse ez.

És ez igék nyomán a lelkész hivatá­
sáról s a híveknek lelkészüket támogató 
buzgóságáról szólott, ön tudhatja, hogy az 
naptól kezdve nem volt jobb hallgatója 
nálamnál. Minden prédikációján végig ott 
voltam s elmondhatom jó lélekkel: minde- 
nikből tanultam valamit!

Hogy miket tanultam öntől lelki atyám, 
nyilvánvaló volt e faluban minden ember 
előtt. Megtanultam a béketürést, mikor az 
Isten egy csapás után másat mért reám . .. 
Eltemettem az uramat, három fiamat! Csak 
egy vigaszom maradt e földön: Terus, az 
én egyetlen leányom.

Aztán ha kihevertem a gyászt, a könny- 
hullatást, — dolgozni kezdettem. Isten igéje, 
mely az ön áldott ajkairól hangzott felém, 
reményt s hitet plántált szivembe. Éreztem, 
hogy erős tudok lenni ; dolgozom sőt küz­
dők, ha kell.

Elérkezett mindakettő. A dolog is, a 
küzdelem is. — Elvették, hogy özvegyi sorsra 
jutottam, vagyonkám utolsó romjait is. így 
maradtam mint az ujom, árva kis lány­
kámmal a nagy világban.

Ám az Űr segített. Szerény keresethez 
jutottam; ifjú lányéveimben csupa szórako­
zásból elsajátítottam a különböző női kézi- 
munkálásokat. — Hej, ha csak sejtettem 
volna akkor, hogy varrótűmnek s dobrá­
mámnak igy veszem még hasznát!

Aztán elérkezett a küzdelem is. A 
szűkös mindennapi kenyér mellett nyugod­
tan éltünk volna, ha reményeim s boldog­
ságom virágos kertjének utolsó megmaradt 
rózsája is hervadásnak nem indul.

Tudhatja lelki atyám, hogy mit akarok 
mondani. Teruskám beteg lett.

Virrasztóit éjszakáimnak ki tudná a 
számát 2 Könnyeimet, sóhajaimat ki láthatta 
volna 2 — Az Isten is áldja meg érte, ön 
látta egyszer. Mikor az orvos urat odahozta. 
Köszönöm most is. Köszönöm, amig csak 
élek . . .

Ne is tiltakozzék. Lányom életben ma­
radását Isten után tiszteletes urnák köszön­
hetem. — Hiszen önnek is éreznie kellett 
azt, hogy im ez ártatlan lélek megmenté­
sében nekem is részem van, — azért gon­
dolt mindég oly atyai szeretettel az én 
egyetlen drága gyermekemre.

Nincsen jobb pap önnél az egész vi­
lágon sehol de sehol. Ön igazi lelki atya.

— Aztán Terusnak éltem csak. Nevel­
tettem, taníttattam, elgondolhatatlan nélkü­
lözések között; nem, nem azért mondom, 
hogy magamat dicsérjem érte! ön mint 
lelki atya, mindig arra tanított: Ne tudja a 
te jobb kezed, hogy mit cselekszik a bal 
kezed. A ti mennyei atyátok titkon néz és 
megfizet nyilván.

Vallást teszek róla, hogy nekem meg­
fizetett ! Lelkemnek álma mind betelt: Te- 
rusom, mint első növendék végezte eleitől 
végig a városi iskolákat. Oh kellett-é ennél 
szebb s dicsőbb jutalom 2

Mily okos és mily jó volt az én leá­
nyom ! Akart segíteni rajtam mindenáron. 
Mondotta:

— Anyám, szegények vagyunk, majd 
én állás után nézek s rajtad is könnyithe- 
tek. Eleget varrtál te már éjt-napot egybe­
véve. Most már pihenned kell...

Úgy is történt. Emlékezik bizonnyal 
tiszteletes ur, mikor egy vasárnap templom 
után a cinteremben megvártam önt, hogy 
eldicsekedjem: Terns állást kapott egy tá­
voli, erdélyi városkában a postamester mel­
lett mint kezelő, jó fietéssel.

Vérzett a szivem, de mégis csak útra 
inditám egyetlen leányomat. Én vele nem 
mehettem; de azt reméltük, hogy ha majd 
végleges állásra kinevezik, akkor én is oda

költözőm s véle maradok, neki élek, ami 
kevés idő még nékem adatott...

Egy éve telt, hogy leányom oda van. 
Mikor elváltunk, azt fogadtuk egymásnak, 
hogy minden héten levelet váltunk majd. 
u találta ki leleményes eszecskéjével, hogy 
naplószerüen leírjuk minden este, ami az­
nap velünk történt s úgy cseréljük ki sora­
inkat. Úgy, hogy teljesen együtt leszünk lel­
kileg, — csak testileg távol.

Nem mondom, be is tartottuk ezt a fo­
gadalmat jó ideig. Én betartottam mind e 
mai napig. Teruskámnak sok dolga volt; ő 
csakhamar hátralékba maradt a levelekkel. 
Irta egyszer, hogy ő egész nap annyi leve­
let kezel, hogy nem csoda, ha elmegy a 
kedve a levélírástól. Ha eljő az est, pihenni 
tér; vagy esetleg főnökénél, — kinek csa­
ládja körében él, — ártatlan szórakozásban 
tölti idejét.

És én beláttam, hogy neki igaza van. 
Terus okos leány, neki mindig igaza van.

Nem zúgolódtam, ha el-elmaradt a vá­
lasza. Epedve vártam a sorait igaz; de hi­
szen megtanított engem az élet, hogy le­
győzzem vágyaimat.

Le is győztem az ég segítségével. Egy, 
két hónap is eltelt néha, hogy hirt se tud­
tam gyermekem felől. Aztán jött egy-egy 
képes kártya, alá voltak írva sokan. Ifjú 
urak, mulató társaság... meg a Terus neve 
azzal, hogy most egyebet nem irhát, igen 
jól mulatoznak; bál van, majális van; vagy 
most meg kiránduláson vannak.

Ezzel is beértem. Sőt őrültem, hogy a 
leányom oly díszes társaságban szórakozha- 
tik. Ott azok is bizonyára szeretik őt, olyan 
szép, kedves és okos.

Álmodtam a jövőjéről: mikor majd ju­
talmát veszi az ő jóságának, meg az én küz­
delmeimnek. Mikor majd keblemre ölelhe­
tem boldogságtól kipirult fejecskéjét s nem 
kell többé távol lennünk s az oktalan pa­
pírra bíznunk gondolatainkat; nem terhel­
jük többé egymást a levelezgetéssel, hanem 
együtt lehetünk mi ketten, ő meg én... 
örökre együtt!

Mióta szövőm ez álmokat s mióta vá­
rom a valót! Féltettem álmaimat s csodá­
latos erővel ragaszkodtam a teljesedés hi­
téhez.

------ Ne nehezteljen tiszteletes ur, ön
zavart meg álmaimban. Hát lásson be a 
lelkembe, minden úgy van, ahogy elsorol­
tam. öntől mindég csak jót, csak biztatást, 
csak reményt hallottam eddig... s most egy­
szerre összetörte a szivemet!

Sajnálom, ami történt. Szánom-bánom 
a vétkemet, mellyel nemcsak önt, de az Is­
ten házát is megsértettem. De nem voltam 
képes uralkodni magamon. Gondolja meg : 
egy fél emberéletet szenvedésben s gyász­
ban tölteni el; a másik felében pedig egy 
csodásán boldogító reményt viselni szivünk­
ben, — aztán ezt a reményt egy rövid fél­
óra alatt porrá omolva érezni: több ez, 
mint amennyit egy gyönge nő elviselhet.

Vigasztalásért mentem én aznap is a 
templomba. Lelkemben mennyi vágy s meny­
nyi aggódó remény rajzott, midőn ön a

fyermeki szerétéiről kezdett a szószéken 
eszélni. Szinte szédültem, úgy figyeltem. 

Most is utána tudnám mondani, mint aho­
gyan az elmúlt kínos éjszakában oly sok­
szor próbálgattam: jól hallottam-e hát 2 Igaz-e 
hogy vannak, lehetnek hálátlan gyermekek 
is; — ön azt monda, lépten-nyomon talá­
lunk a szülei szerétéiről s gondoskodásról 
gyalázatosán megfeledkező Absólonokat — s 
hogy az agg szülőket halálba kergető Éli- 
fiak ma is közöttünk élnek . . . Ah e szó­
nál tovább nem hallgathattam önt. Hisz et­
től féltem, magam se tudtam bár . . .

Nem tudom, mit tettem. Mintha nem 
is én lettem volna az. Mintha más akart s 
más cselekedett volna helyettem. Felugrot­
tam a pádról s eszeveszetten kiáltani kezdtem:

— Nem igaz, nem igaz ! Az nem lehet! 
ön nem a szive szerint beszél ... ön most 
csak velem személyeskedik!

A legkitűnőbb lábatlan! Portland és Romait cement
kantélén kívüli Mész, Kőszén és Kovács-szén mindenféle száraz 
Tiixifa kizárólag nagyban legolcsóbban beszerezhető ■■■...

Pollák Zsiymond
— kereskedelmi ügynök áltel — 
Ptaoi-etoie 78. — Telelem 441
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... így volt ugyebár ?
Csak sejtem, hogy azután velem mi 

történt. Kivezettek engem az Isten hazabol. 
Szánakozó arcok között haladtunk el, akik 
azt suttogták, hogy én megtébolyodtam.

El ne higyje ezt tiszteletes ur! On lelki 
atya, kell, hogy belásson az én telkembe s 
mint ahogyan én érzem és tudom; ön is 
tudhatja, hogy semmi bajom.

íme, bocsánatot kérek, ferden allva 
esdekelek, karjaimat a lába köré fonom, 
megcsókolom százszor is a palástja szelet; 
csak egy szót . . . csak egy szót! Azt se 
bánnám, ha meg se tudna már nekem többe 
bocsájtani; vagy ha eltiporna, mint egy út­
jában álló férget, ki szégyent hoztam önre 
s a jó Isten templomára.

Csak annyit mondjon, hogy az en gyer­
mekem nem lesz hálátlan énhozzam . . .

-is-

X MAGGI“ kocka
ára 5 *■

él kési huslovemk rögtöni 
•léilllt&iára

elismerten 
a legjobb!

Iwl

Tolnai Dániel
Szíves tudomásul.

Van szerencsém a város és vidéke nagy1 
rabé esült közönségét éitesiteni, hogy az itteni 
Löfkovite-féle ékszerüzletben töltött 17 év 
után, üzletvezetői állásomtól megváltam és 
aland ozimen saját tőrv. bej. czégem alatt 
a Piacz-utcza 41. sz. házbtn, (Dreher sör- 
c’arnok közelében) jövö bó első felében !#■ 
nyes berendeséstt órás és ékszerüzlete 
met és műhelyemet megnyitom.

Jóakaróimat, pártfogóimat s a nagyér­
demű közönséget mély tisztelettel kérem, 
hogy bevásárlásaikat üzletem megnyitásáig 
részemre fentartani kegyeskedjenek.

Sándor Ármin,
órás és ékszerész.

* E rovatban köztöltékért a szerkesztőség nem | 
vállal felelősséget.

Debreczen, Piacz-u. 49
Legnagyobb
czlpőraktár.
Czipö k
minden idényre 
legjobb minő­

ségben.

állt ott sápadtan, földultan. Fodor Gyű'a 
most még kevóbbé értette, mi izgathatta föl 
oly retten- tesen Lenkét.

_ Tehát ön: ek valódi ne=e Fodor ? -~ 
kérdezte a l áuy reszketve.

— Soha sem viseltem álnevet, — vi-
szoDzá az ifjú.

A leány aroza úgy látszott, mintha 
rrég sápadtabfcá vált volna. Szép finom vo 
násai mintegy megd rmedtek ajc i félig 
nyitva maradt s lihegve kapkodott a leaegő 
után,

— Igen, igen, — rebegte töredezve,
_ ön nem otalt meg, ön soha sem mondta,
hogy ...

Roskadozva leült egy padra s arozát 
kezei közé ten: e'te.

— |Az istenért 1 mi töitént? mit mond­
tak kegyedm k ? — kiáltott föl az ifu.

A leány hirtelen fölemelte fejét s met­
sző, hideg, keserű hangon viszonzá:

_ Mit mondtik nekem ? Semmit. Csak
bizonytalan suttogás volt, a mit hallo,tam 

Vagy falán nem is hallottam, csak ma­
gam képzeltem együgyű észszel . . . Mese 
volt a királyfiról, a ki pásztor ruhába öltö­
zik és szolgálni megy szive választottjáért 

Együgyű dajka-mese. Ma pénzért szol­
gálnak az emberek és pénzért házasodnak 

. Istenem 1 Istenem I istenem 1 ne 1 
hagyj el.

S-envcdólzes, kétségbeesett sikoltásba 
szava. Felugrott a pádról és elrohmt

Remegve nézett utánna az ifjú. Csak 
most kezdte érteni a büszke szív lázas föl- 
láborodását.

(Folytatjuk)

Húsvéti
rína bv ntra

fűszer és 
csemege csikkek

Kávé, mandula, dió,
és mogyoróból, Bors, 
Gyömbér ós Fahéj

kívánatra a t, vevő jelen­
létében lesz megdarálva,

Fried és Löwenheim
fűszer és csemege-áruházában 

DEBRECZEN, Piacz-utcza 7Z. sz.
(Unjál nagyszálló tBszomszádságában.)
Helyi ét v'déki telefon 140.

KlSegaxdaság.

Terménytőzsde.
I dehvere* E. debreczen) bizományos távirati jelentése

Budapest, 1910. ápr. 8.
Készáru 5 magasabb.

1910. októberi búza . . . 10.— 11.01
májusi búza . . . . 18 24 13 25

1910. áprilisi bűz»:’,.................... 13 44 18.45
májusi rozs.............. —.— —.—

1909. októberi ross............ .— .—
1910. áprilisi rozs .... 8.60 8 61
1910. októberi zab ..... . .—

májusi sab.............................. — *—
1910, áprilisi zab............ 7.26 7.27
1909. szeptemberi zab . . —.— — .—

augusztrsi tengeri . . —— —
1910. júliusi tengeri........................—

májusi tengeri . 6.01 6.02

Regény-Csarnok. 

Fényes házasság.
(48.) Irta: Vértesi Arnold.

hi mozdulat, e hang éles késdöfés gya­
nánt hatolt át Fodor Gyula szivéa; de 
ugyanabban a pillanatban úgy érezte, múlt­
ba a fájdalommal egyszerre valami szó 
moru nyugalom szállná meg remegő, föliz­
gatott lelkét.

— Mire feleljek ? mit feleljek ? — szólt 
halkan, szomorún ; hisz azt sem tudom, mi 
vei vagyok vádolva. Azután, a mi köztünk 
történt . . .

— Ne emltpesse, ne emlegesse 1 
szakította félbe hevei en a kevély leány.

Aztán percznyiszünet múlva valamivel 
csöndesebben fclytatá:

— Csak őszinteséget kívánok öntől, 
semmit egyebet. És arra jogom van. Nagy­
apám azt mondja, hogy ön megyei hivatalt 
keres. Igaz az ?

— Igaz, — válaszolt az ifjú.
Szemei bámulva tapadtak a leányra, 

kinek arc-sa lassanként kibontakozott a bo­
rnál’ hói s a holdtól egészen megvilágítva

HA VALÓDI

PALMA KAUCSUK
i SAROK

VAN CIPŐJÉN

VÉDJEGYRE
• TESSÉK I

f. ! kipróbálni!

_ A gyomor
egészségben való megérzése

lev*i*Í6l

•Bántál m.gtarttiin,

L

- í .MIM_______

U,Mi. Af gfiewir« HjátlmM »^pN***
ft

FI8YEIB11
» t6rVdn|j^íSfl egyset!

— rdiAiTái

FRAGNER B.
I „futati Ml" ufiiiMirtárlM Prí»«, KluUmfla Ä

Nerud*s»i»» Mikin.
Feital Métktláéa uguta.

Mit Ari* ere* » tat. Ml IvM } ka*[
11 Im. «0Porti*

M • »» ** II» J ül — ••
»» ® II — II

biMMán mW HT Ue «neu ■*€! —
4 - -M

báimwtn kHMitlk míg Anetrie-1 
I bármily ríeséb*. — Ba*t*r :I Magyerorsaig gyógy

I
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Legolcsóbb hajtóerő a »GNOM11 lolomobil és szívó-
SÓzmotor. 4000-nól több tttemben, — Könnyen betelhető.

(lányos gyújtással. — Okleveles gépész felesleges Üzemköltség 1-Z fillér óra és lóerőnként.
Oberureeli Motorgyár Rtoénytársnság Oberoral.

Iroda és raktár: Bées, VI|2. Ouependorlerstrasse 72|I0.
- Költségvetés, tervek és egyéb felvilágosítás Ingyen és bérmentve. —

Központi Cipő- és Kalap-áruházban
DEBRECZEN, Dróher meUett

költözködés miatt
a raktáron levő összes

czipőh, kalapok és fehérneműéit
gyári árban adatnak el.

Telefon :
435

szám.

Uj vasbutor
és sodronyágybetét készítő

Neumann J.
Péterlla-ntese 19 ez.

laTltáiofcat^jpontem

Egy 5000 lakoíBal bíró v died váróéban egy újon­
nan berendezett nagyforgalmu rőfOi is rövidáru 63-
lathei

Társ kerestetik.
Pályázhatnak oly fiatalemberek, kik e szakmában 

teljesen szakképzettek és 400J—5000 koronával 
rende keznek. Ajánlatok „BUtOS jö 6*' jeligére a 
kiadóhivatalba küldendők.

Szőlőoltvány,
azólövezezöről és borról nagy képi árjegyzékemet

ser iíir«'s:3Ei«r -ma
és bérmentve küldöm meg, a ki Mimét tudatja. Ezen 
könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar, mest 
ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést * »mellet sok 
ezőlökép van benne. Szólóoltványokból és más egyéb 
európai és amerikai sima és gyökeres veszszőkból, a 
viiágWü Delawarébél állandóan több millió készlet 
eladd, olcsó ár mellett. Több ezer ellsmerő-levél, közte 
több herczegi és grófi uradalomtól.

Czim: Szftes Sándor és Un, szölőtelep
HHiMrdlAsBeá-

Használjon Nigpti Földes-féle ^

MARGIT-CRÉMET,
kegy aria Úszta, üde és böjos legyen 1

A Földes-féle larglt-Oréme a fórangu höl­
gyeknek is kedvenc szépítő szere, az egész vi­
lágon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításában 
rejlik a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása 
már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle larglt-Orémet utánozzák 
és hamisítják, tessék eredeti védjegygyei lezárt 
dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért 
vállal a készítő mindennemű felelősséget.

A Földes-féle largü-Créme ártalmatlan, zsir- 
lahro, vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű Usztátalanségát, szeplót, 
pattanást, mítoszért, májfoltot, ránctokat stb. 
gyorsan ia biztosan eltávolít. Nemcsak az arcbőr hanem a nyak, váll és kél fehérítésére és azépl- 
téaére is legalkalmasabb. Nagy tégely 2 korona, 
kicsi 1 korona minden gyógytárban és drogériában

Készíti és postán küldi:

FÖLDES KELEMEN rtm*! Won.
lanható Debreczenben: Balázs öd«n, Grősz 

Nagy Farencz, Jósa és Jóna, Mihalovits Jenő, 
Manthner Alfréd, Muraközy László, Tóth Béla.
___lajdiszoboazlén : Barbócz Zsigmond. —
Balduböazörményben: Ercsey Gábor gyögyszer- 
tirakban.,-----

gummikOISn
legeoeég

Kapható 
l*reeeitw

Schön Sándorul 
Flau M

Allein BchlerBalsam
aus der Schutzengel Apolheke

des
A.ThierryinPregrada

ki RoMtschSaiertruim.

Legszebb
tavaszi keztyfik

Schön Sándor
üzletében, Plac-u. ÍZ.

Nemes fajú gyümölcsfáit
v «... w • I  Mnílfrt trot aszilfa, kaj 

és oseresz-
miut: alma, körte, őszibarack, 
szin barack, ringlóh, meggy 

nyefák
Különösen erős minőségben

1 drb. 1.20 Kor. 25 drb-on leiül 1.10 Kor. 
50 drb on felül 1.— Kor. Azonkívül: 
magastörzsü birsalma, diófák, díszcserjék, 
fenyőfák, futó cserjék, rózsafák, cserép ée 
futórózsák, óriási mennyiségben a legol­

csóbb árakon.
Tessék növény és mag űrlapomat kérni

Kontsek Géza
Debreczen, Kossnth-ntcsi.

Thierry A.
gyógyszerész
TSrwényeeen wéd.e,_ ... , 1 . nwrtVimO

■»se I nno
tSiStíx’ss &5!C“5ífSSESrFeltétlenül hat a szervnes m.uu s * > „vomorbajoka

Főraktár :

Feltétlenül nai a «c.. - ~"omorgö°cg' és egyéb gyomorbajokmál, a belső
torokkatarhus, 41 %aaz emésztésnél, kémén,teste-
“rtT/h BtfiSÍ mtaden szájgbetegségngel, fogfájásnál, égési sebnél teataM«- 

tiűtfsekff különösen influenzánál stb. 12 kicsi vagy 6 kettő, üveg, 
gatámál, kiütéseknél, ^ ^ C8aládi utazó üveg korona 5—

Thierry a. s»*«»s*ap4BT Centit olia-kenőcme

säää ,áiur.varüm|-
tiókat feleslegessé tesz. 2 doboz K 380. ° I
— Schutzengel-Upottiehc des B. Thierry in Fregrada he! Hohitseh. —

J »«..cizaoemt.

Ékszerek, Órák, jegygyűrűk 
Eziistnemiiek és

Alkalmi ajándéktárgyak

ROSE DEZSŐ
közkedvelt ékszerésznél kapható

DEBRECZEN,
Plaoz-utoza 99. ez.

tT A
.balzsam

.
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Apró hirdetések.
10 Hóig 40 Hier, asoatnl 
minden uó 4 fillér, ■ leg- 
klHebb hirdetés 40 filler.

Tasteg betekből szedett 
esteden szó 8 fill. Apró hir­
detések elére fizetendők. 
TMékl tmiekMéSAaiil lessek

TÉlesskSIjsfSl Mstelel.

Kitűnő érák, legújabb divatu ókszarek leg- 
jutányosabb árban, valamint javitáások leg- 

■ ■ * szakértelemmel eszközölte*tnak “*

|6 kas méh (kassal együtt) eladó. Lónárt 
Imrénél Mikepéros, 303. szám alatt.

jobb szakértelemmel esz^zöimmek az jnt Jg érÍ0kj| j hogy vászon, kanavász, leg-
elsőrendü órás műhelyben Bauer Károlynál | gnomabb fehér es színes damaszt-étkószle-

tek, férfi és női szövetek, úgyszintén fel-Piacz-u. 75. Iparbank szemben.

Levelezés»
50 ét körüli háztartást vezető nőt keresek.

Csakis háziaezzonyi sserepre, mint kiadóné.
Munkálkodnia nem kell, de a ház teljes 
rendbentartása az 6 dolga. Nagy fizetésre 
nem reflektálhat, hanem tieztességes bá- Aranyat ingyen nem ad

Épület bádogos munkákat valamint javítását 
és festéséi legolcsóbban, legmegbízhatóbb | 
ban készíti Burg Ignátz Vár-u. 2.

I Egy házmester felvétetik, ugyanott egy csi­
nos bútorozott szoba kiadó és egy szép | 
függő lámpa eladó. Iskola u. 8. sz. a.

I Bútorok legolcsóbban kaphatók, havi réslzet I
fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár-1 
pitosnál, Széohenyi-u. 19. Minden kárpi­
tos munkát felvállal. _____________

Permetezi) gépek javítását idejekorán eszkö­
zöltesse Varga János rézművesnél, Pi ci 
utca 52. mert most olcsóbbak mint a sze­
zonban.

öltők, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágyteritők legolcsóbb árak mellett 
beszerezhetők heti vagy havi részletfize­
tésre az újonnan berendezett és dús in fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliaer 
Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti áruházában.

Eladó bútorok egy complett hálószoba matt 
bútor, egy szép szőayegdivány tükörrel, 
teljesen jókarban, jutányos árban eladó. 
Czim a kiadóban.____________________

OI harisnya kötések és fejelések. A legfino­
mabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb ár­
ban készülnek, az Egyesült Zsinór és 
Paszomány Gyárban Debreozen, Piaoz- 
uteza 32.

senki. De 5 koronás Alig használt férfi divat és czipő üzlet beren-
ön'müködő beretvfi készüléket 92 kr.-ért | 
küld: Miropolszky Budapest, Szövetség 
utca 23. Megsabzós kizárva. Meg nem fe 
lelőért, a pénzt visszaadom. Viszonteláru- 
sitóknak felvilágosítást válaszbólyegre.

násmódra. Czim a kiadóban.____________
Véül venném azon hölgyet, ki butor-be föl­

delését a Fehér J. uj butornagyáruházá- 
ban szerzi be. Hunyadi uteza 17. a vasúti 
állomás közelében. Dús választék, olcsó | 
árak. 

Betöltendő-
azonnal felvétetik. Czim a kiad a . | Kívánatra választás céljáböl 50—70 %

olcsóbban minden katalógus árnál küld A. 
Weisz Wien Adlergasse 8. bevásárlási 
fiók London.

dezés felárban eladó, Piacz uteza 47.

Lakás
Egy raktárhelyiség Simonffy-u. 7. szám alatt 

kiadó. Értekezhetni lehet Dr. Brunner La-
Czipők költözködés miatt rendkívül olcspn | jós orvosnál Szent-Anna-uteza 1. sz. a.
M^Ól„,L5Özp0ntÍ CziP5 áruházban| Kiadó lakás, Úri lakás: 3 szoba es melíék-

Hacvan-utezaSl. sz. házban 
április 1 tői fogva kiadó. Rrtekezhetni a 
jelenlegi lakónál naponta a dili órákban-

Dreher mellett.

Perfekt gépirónő összes irodai teendőkben jár­
tas, irodát keres. Czim a kiadóban.

%

I Egy üzlethelyiség kiadó, 
lalban.

Czim a kiadóhiva

gyakorlott péoztárnoknő felvétetik |
chlaohta Jánosnál H.-Nánás.________

Ügyvédi irodába gyakorlott gépiróné ielvéte 
tetik. Czim a kiadóhivatalban.__________

Kerestetik jő nevelésű kereskedelmi akadé­
miát végzett gyakornok, kérvények, szüle­
tési és iskolai bizonyitványnyal felszerelve 
személyesen nyújtandók be az , Adriai 
Biztosító Társulat* vesérügynOkségénél Deb­
recenben. 

Adás-vétel.
la rosszul lát forduljon bizalommal Löbl 

Gyula és Tsa. látszerészhez Debreozen,

Hált tenyér kilója 13 kr, Grdnfeld Leopold- 
aál Miklós uteza 14., ugyanott egy kis 
üzlet kiadó.

Eladó a város belső területében fekvő Szé­
chényi uteza végén egy hold 260 □ olyan 
télen is kkható nyaraló, mely áll teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület) 
és az összes modern mellékhelyiségekből 
levő úri lakásból, teniszpálya, villanyvilá­
gítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
veteményeknek megfelelő földből. A leg- 
jutányosabb fizetési feltételek. Ertekez 
betni: Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jában.

Piaez-utoza 68. ahol pontos szem vizsgálat I Eladó földbirtok- Bihar meg főbe a 311 hold
után megfelelő számú szemüveget, orrosip- 
tetőt, lorgnettet kaphat.

18 krsjesárért fejel férfi vagy női harisnyát I
_Boiyátl Emil Villa nyerő re berendezett ha-
"risnyagyára. Debreozen, Tiszapalota

Frisse— szedett, válovatott sima szőlővesszö 
eladó, ezre 6 korona. Poroszlay László sző­
lőtelepéről, Hunyadi-utca 8: szám.

Húsvéti (ünnepi szám) hírlapok: Pesti Hírlap 
Budapesti Hírlap, Magyarország, Független 
Magyarország, Egyetértés, Az Újság, Pesti 
Napló stb. Nagy Samu tőzsdéjéoen Város­
ház alatt kapható.

príma fekete föld, parozellázásra is alkal 
más, kastélylyal, 2 holdas gyümölcsössel 
eladó. Terményével Dabreczenbe gravitái. 
Gonda Ede Nagyvárad, Kert-utca 2.

öj rendssorü női térti divatáruk és butoreladás, 
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet 
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat czikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es canavásznakban, saját készítésű 
cloth és Casohmir paplanokban, valamint

Sarokbolt a kenyérpiaozon, továbbá 16 méter 
hosszú kétajtós bolt májusra kiadó. Bolti 
álványok pedig olcsón eladók. Sümeghynél 
Csapő-utca 11.

Kiadó lakás. Kényelmes, tágas két utcii, egy 
udvari szobából, egy tágas, ebédtőnek al­
kalmas előszobából s hozzá tartozó helyi­
ségekből álló, központi fűtéssel fölszerelt 
lakás kiadó. Fel világos tással a ref. kollé­
giumi pénztárban szolgálnak.

Különféle.
Nőt fodráss terem, ondulálás, ohampoing haj­

mosás, villanyos szántás, baj fejtés, baj- 
munka különlegességek csakis Weisz 
Edénő termeiben Piacz 38. Kifésűit hajat 
legmagasabb árban veszek. Telefon 759.

Szép csak az lehet, ki
Mantimer

:: LUiom-crémjót ::
használja, — Vételnél 
Mauthner névre ügyel­
jünk;. Kapható Arany- 
Angyal gyógyszertár 
Deoreczen, Piacz- és 
Szent-Anna-utoza sarok.

FOsÉszhBFt-u. ni zsssf&s:
pen
kül

Tetőcserép,
mészkereakedésében, Homokkert uteza 121,
Hatvan utoza 9.

Fositfitt libatoll, tiszta szabad kézből eladó 
kilója kor. 4 60. Czim a kiadóhivatalban. | Vendéglősök, kereskedők^magánosoknak aján-

egy etlen
kisséőnbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.| 18 éves csinos szőke (pékmester ( ^ ^

mész, cement kap-1 ing hektoliter ó-bor 1908 évi homoki termés ,e^nya) 400.000 korona vagyonnal kisslutó Fülöp és T4«a| l0®^^,oií5i fHoltóTtVáíí Napiét. ^ |

komoly ajánlkozók kapnak választ.1 Teljes iüszerüzlet berendező»jutányos árban 
eladó, bővebbet Fritsoh Károly Debreoze n. I L. SCHLESINGER Berlin 18.

ii ij rénltáruhásbaa a e mai naptól lógva
nagyon olcsón beszerezheti minden hitel­
képes család heti 2 kor. havi 4 korona

lom kitűnő ó és Uj Ezerjó, Rizling, Kövi­
dinka boraim hordónként. Molnár Lukács | 
Debreozenben.

UE-

réssletfiaetéa mellett ruházati szükségletét, Teljes lakás berendezésre szolgáló gáz hm 
nagy választék női és férfi kabátok, öltő- terek olcsón eladók, Szent-Anna uteza 32 
nyök, vászon, kanavász, szőnyeg, függöny, I szám alatt, 
paplan, ruhaszövetek. Meghívásra házhoz

Uéve.ML BM.eaVeU.lM*®1
A mennyiben a pasztasütés már nagy­

ban folyik, kérem a nagyérdemű közönsé­
get, hogy b. megrendeléseiket mihamarabb 
hozzám juttatni szíveskedjenek, mivel a tő 
meges rendelés folytán csakis az előre jelent­
kezőknek szolgálhatok pászkával. Rendelő­

dé
megyünk rendelést fahren ni. Arllar és 1BO™ PfCIfi kiadó. Széchenyi U. 44. ___ „ .
8obwaroSimonffy-u. 6. tejpiaccal szemben j Bdseladás vagy bérbeadás. A póterfiat részen, seket későbbi szállításra is elfogadok,

Egymalom-utoa 7. sz. alatt egy jól baren- azok is előre bejelentendők 
dezett öt szobából álló lakás és udvar el- ftzivea nártfocást kér, tisztelettel
adó vagy bérbe kiadó. Bővebb értesítés 1 
Bundi-utoa 3. sz. alatt nyerhető.

Weisz Perem ír"liÄ’“’*:.
Hfitvai-ltcsiO. Készít minden az asztalos 
■Bakmába vágó munkálatokat elsőrendű
kivitelben, mérsékelt árban.

Ebétiö-kredeics, étszervizek, függönyök és 
függőlámpák eladók. Csapó-u. 57.

I ló állapotban levő modern Iüszerüzlet beren­
dezés eladó, értekezhetni Mayer Jenő és I 
Béla cégnél, Piasz-u. 38.

Weisz József,
Hatwan-istosa 70. szám.

PS
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VE0JE6V ZSEBBEM
,4 , HORDHATÓ
ywtikÄ: ■

yöTz LEGOLCSÓBB

É5 LEG JO BB , 
LIMOMADE

LÁSZLÓ ZSIGMOMD

ÁLLATORVOSI
RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis álla'ok részére Csapö-u. 30.
Telefon 558. sz.

Kitűnő Bor
hordószámra olcsón kapható gróf 

Degenleld József ur szőlészetéből.

Elárusító hely.

Debreczenben, Kossuth utcza 3Z.
Még a

Halley üstökös
— fénye sem közelítheti meg a —

Bocshay
czipő-brém

ragyogó fényességét.

Kérje mindenütt!

bOU koronát
fiietek annak, ki a Bartilla fögwlaének használata 
mellett üvegje- 80 fii valaha ismét fogfájást kap, vagy 
szája bűzlik. Bartilla Winkler Ede, Wien, IWL.Som- 
mergaase 1. Kapható minden gyógyszertárban ás 
drogOUérlában — Csakis .Bartilla foQvia kérendő 
Hamisítások bejelentése jól jutalmazta tik. Oly helyekre, 
hol nem kapható, bér mentve küldök üveget 5 kor. 80 
illérért Kapható Debreczen : llhalovlts lenó gyógy szer

tára M ,Kigy<V‘-hoz

Por alakban előállított limonádé
cukorral együtt. Egy adag 6 fill. Turista doboz 12 
ad ggal zsebben hordható alakban 80 fillér. Kirándu­
lásokon, sporttu/ákon, hadgyakorlatokon kitűnő szolgá­
latot tesz. Bármely vizLen oldva kitűnő limonádét ad.

Főlerakat : BONTSUK GÉZA Debrcczou. 
Készíti: KERTÉSZ ERNŐ gyógyszerész Szabadka. 
— KRISTÁLY LIMONÁDÉ GYÁRA.—

Kapható i
Both Jenő,
Mayer Jenő, 
Várray József 
Hauer Bertalan, 
Komlóssy Lajos, 
Erős Jakab,
R senberg Sándor 

máknál.

Legszebb tavaszi glace, svéd és szarvasbér

unladen színben.
Óriási választék selyem, czérna és 
— mindennemű szövött keztyükben —

Schön Sándor
keztyfl, kötszer- és orvosi müszortárában,
DEBRECZEN, Piacz-utcza 12. sz.

60 fill.

(„Endlich rein“)
a legtökéletesebb és legmeszebb menő egészség- 
ügyi és kozmetikus követelményeknek megfelelő 
mosdépép. Dobozban,tubusban-Fogpasztának 
is használható. (Tory, védve.) A .Végre tiszta" 
( Endlich rein“) jó hatással van a bőrre, élénkíti, 
és már rövid idei használat után lággyá és gyön­
géddé teszi. Használatban olcsó, mint mosdó- 
és fürdősznppan fölül múlhatatlan, az előkelő 
toalett asztalunk és a családnak is ideális hasz- 
nnHH szere Tubusban csomagolva orvosnak, 

x ujaz^naj< 5a sportember­
nek különösen ajánlható.
Vény toll oyár: Bictier.WIen 

1 HlmmelplortgasSo 17.
Kapható drogériákban, 
gyógyszertárakban éa 

i II ntqvertt? letekben.

Soha többé!
nem változta om s appanomat, mióta Bergmann 
Steckenpferd-ltliomtejsiapp inat (Márka bonló) 
Be gmann és Tsátél Tetachen a E. használom, 
mert ezen aieppan egyedül a leghatásosabb 
minden orvosi szappanok kőze tt, mely a szep- 
lőt eltávolítja, valam nt a szép, puha és cárt 
bőr ápolására való Darabja 80 fillér. Kapható 
minden gyógyszertárban, drogériában, parfüm- 
___  kereskedésben sth. -----

©©©© ©©©0©®©©© ©j
Mindenféle szőnyegek.
Agy és asstalterltöfc, — FlaneU 
takarók — Függönyök — Díván 
takarók — Viaszos vászon — 

Linoleum 111
s; Óriási raktára m

Qonogán és Somossy
' ozégnél

Debreczen, Klstemplombaiár.
!©©©©©ffi©©o©©© @©e

Szép szobor
fényűző kebel, egy hónap leforgása alatt 
kifejlődésre jut, erőslttetik és sokkal 
nagyobbá válik, orvosság nélkül minden 
hölgynél korra való tekintet nélkül a híres

Dr. Dawyson meU-crómJe
által. Már 5—6 nap után érezhető hatás. 
Külsőleg használható. Egyszeri bedör- 
zsölés elegendő. Teljesen ártalmatlan
az egészségre. 40 000 e ösmerés.-----

Doboz ára 10 korona. — Diskrét küldés utánvéttel.
B. M. Oanlbal, Chemiker, Wien, III —

Van szerencsém a nagyírdemü közönség szives tudomására hozni, hogy helyben Piacz utcza 41. sz. a. 
25 év óta fennálló és jóhirnévnek Örvendő

Rp ■■ 1«» II *lá‘t ■■■

Piacz-utcza 68. szám alá helyeztem át.
Üzletemet a mai kor igényeinek megfelelőig a legmodernebbül rendeztem be, nem kiméivé sem költ­

séget, sem fá adságot. Üzletemben
m i ■itleii Bie Mit ü *» ■■ 1 *"*1

aleoenvszerübbtől kezdve a legkényesebb igényeket kielégítő bátorokig kaphatók
® ®midön a nagyérdemű közönség irántam eddig tanúsított szives pártfogását és biza mát a jövőben is ké­

rem, maradok kiváló tisztelettel

bútorgyáráé, cs&sz. és kir. udvari szállító.
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Magyar VulkancemenTgyár Részvénytársaság
topintl Mi: Budapest. «., Sas-utcza ZS szín. - Telefon szia: 107-16. : **L ToWeu;Jtotwm 16
. . . I EliőrendO S.lypl portlaudoemMt.», Valkáaportlaod cementéi, kittet 
AJ A U 1 ■ minőségűt, mely a portlandoemont szabványait 50o-hal túlhaladja-^
■SSfiMfiMMmfiSmnnfiBBHBHBHBaMi a >íí\ iOIii fLriri a 7 fi m ___

DEBRECZENI FOOOETLE UJSAO 1910. április 10.

„Gyóngyviríg M

az arokrémek gyöngye 1
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbalok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré és üdévé testi as 
arcbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

ÄllhalDilts lené
„Kígyó“ czirnü gyógyszertárában,

DEBBECZEN.

nna bv

4-20—1910. tkvi szám.

Póthirdetmény.
A (Lrecskei kir. jbirőság mint tkvi. 

hatóság közhírré teszi, misenrint a B. 
Nagy István végrehajtatónak Nagy Fe- 
renczné Pap Zsuzsánna hosszupályi la­
kos végrehajtást szenvedő elleni 336 
kor. s jár. iránti végrehajtási ügyében 
134/1910. tk. sz. a kibocsátott árverési 
hirdetményben a hosszupályi 86. sz. Le­
tétben A. I, 1- 7. és f 1. sorsz. a. fel­
vett ingatlanok 1039 kor. illetve 136 K. 
kikiáltási árban 1910. évi április hó 
16. napiának délelőtti 9 éráiéra ki­
tűzött árverés az 1881 LX. tcz. 167.

alapján Kovács János végrehajtató 
érdekében is 176 kor. 72 fill, töke kö 
vetélésé s jár. kielégítése végett megtar­
tatni fog.

Kir. j bíróság mint tkvi hatóság, De­
recske, 1910. február 20 án.

Jákó, kir. járásbíró.

„n«\i «-■«» $
a Húsvéti fűszereket a legolcsóbban és a 

légmegb zhatóbban szerezheti be.

Orttnfeld Leopoldnál
Miklós utcza 14.

hol 1 Itr. szilágvsági szihórium 1 forint 1 
Itr. hegvi bor 40 krajezár, 1 ki'o káposzta 

19 krajozfir. Telefon 798. sz.

EitiÉek, múíi cM
horgonyozva és feketén, 
csatorna-rostélyok, SUT- 
KAGYLÓK, zabló-csészék.

horgonyozott és fekete 
vaslemezből, asphalt, kát­

rányos lemezből

at no
marad minden háziasszony előtt, hogy miként 
kölcsönözhet a szobapadlónak állandó, szép is 
előkelő szint, amíg a valódi Eisenstádter-féie

'WlgS, lailne 
padló-fény mázt
Bejegy, védjegy nem használja.

Palatino*1 három őra alatt 
Az „Dyiűulllli megszárad.

Kemény mint a borostyánkő,„„--- ------ ------- Jtyán
gyönyö ü tükröző színt

I«. „Eglaslne“
I i, „Eglasine“ 'S„í*rt
I ezért előszeretettel használják 

konyhabútorok fényezésére is. 
Kérjen mindenütt csak valódi 

Eisonstádtor-féle
padlófénymázt és

,_a--------- ügyeljen a
„Páncélos lows a“ védjegyre 

Páncélos lovag amely minden dobozon látható.
<8Wi!e ik-5<

„Eglasine"

Saját műhelyében 
Ült

milttttlnS

«9

feltűnő olcsó szabott 
árban árnslttatnak

íS(

0.

(Cő
m

jós
,^-J

i, U.//

Debrecen legnagyobb 
ruhaáruhazában

a Biba-szálloda mellett
/‘iii

Vx

Az építtető és építő közönség figyelmébe.
V

Á'y; ’ V • -T

\ ,>.»j

vv\\v

Már sokan tudják hogy ajánlatos az építkezésnél a Karczagi Agyag ipar 
termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karczagi géposerép könny üsőgőné- 
nél fogva olcsóbb tetőszerkezetet igényel, ugyanis mig a kézi cserép csak 16—16 
cm. széles és súlya drb.-kónt 130—1*40 kg. addig a géposerép 17 7, cm. 
széles és súlya drb.-ként 130—1*85 kg. tehát 10—12 °/o-al könnyebb, kézi cse­
répből szükséges 43—45 drb. súlya 55—63 kg. addig □ méterenként, gép cserépből 
szükséges 36 drb. súlya 46 kg. Eső után az arány még rosszabb, mivel a kézi cserép 
20—25 % vizet vesz fel tehát eső után négyzet méterenként 70—80 kg. súlyú lesz 
addig a gópossróp csak 8 —9 % vesz fal és igy négyzet méterenként 50—51 kg. lesz. 
A nyers falazati téglával mivel azokat i/i i/i a/4 és */4 nagyságba is készíti fenti gyár, 
szép falat kapunk, melynek fenturtására sem kell gondolni. A vevő közönség kényel­
mére a helybeli fakereskedésekben raktárt létesítettünk, de megrendelhetők gyárt- 

v mányaink gyárvezetőségünknél is vagy alulírott tulajdonosnál.

Karczagi agyagipar tulajdonosnál, Széchényi utcza 23.
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Costümök, 
Pongyolák, 
Aljak,

Blousok,
Felöltők,

Özletmegnagyobbltás miatt 
rendkívül olcsó árban

Halmágyinái!

Javított szerkezetű, sza- 
balmdaazásra bejelentett

seen

lánchut-szivattyuimnaii
előnyei a követi ezők 
Olcsó, fagymentes, tar­
tós, sok vizet szólal­
tat és emel etf rendkí­
vül könnyű hajtású, 
minden ásott kutri at 
kaimazh atő, tejesen 
zárt és kis helyet igé­
nyel. Alkalmas gazda­
sági itató kutaknak és 
amellett oly csinos, 
hogy bármely udvarnak 
vagy kertnek is díszére
válik.----- Ismertető (
árjegyzék díjmentesen

Karteien kívül.
MEZŐ ÁRMIN
épületié, deszka és cserépkereskedése, 
Wesselényl-tér 8. szám alatt (Beria- 
gőzmalom mellett.) — Kartellen kívül, 
tehát olcsó árak. Miadankineí táját érdeke, 
— hogy szükségétét naism szerezze be. —

MIESES HilROLY gépiiiflheip UNÓ. j \
Fazekas Imre i

Globin

Olcsó szabadalmazott beton, tömbös csöves oszloppal

*

soflnroyleriMet
és szabadalma ott

sxőllőlugas
oszlopokat

készít.:

Neubauer linos
sodronymügyáros
DBBRBCZBN,

Kétmalcm-utca 4

Kívánatra képes árjegyzéket küld ingyen és bérmentee

eheoeti „CHRISTOPH!“
benzin ssivógáz mo'orok, lohomofcilok és
NYERSOLAJ-MOTOROK

ma az első helyen állanak
— a ,,C H R I 8 T O P H» név garancia. — 
75 éves kibérletek és tapasztalatok eredménye.

Kérjen árjegyzéket!

DÉNES B. SST'14“
BÜDÄPBST, V., UPÓT-KŐBUT15. SZ

üillanpilágitási és
erőátviteli
vállalata

Dehrazen, Piacz-u.77.
legjobb : -

czipöHszHtöszer

1415. az. t, k. 1910.

Hirdetmény.
Tétét’ea községnek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX., az 1889: XXXVIII, és 

az 1891: XVI. t-ozikk érteimében elkészítetvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez
azzal a felszólítással tétetik közzé: . , ., .,

1. hogy mindazok, kik az 1886 : XXIX. t.-ezikk 15. és 17. § ai alapján - ide­
értve e §-oknak az 1889: XXXVIII. t-ozikk 5. és 6. §-aiban <^“xXXVIU í'-oiTkk 7 
15 S a) pontiában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. XXXVin. t. oziKK <. 
S-a és az 1891 : XVI. t.-o ikk 15 §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések őrvőnyte- renségé? kimutathatják, e végből törlés, keresetüket, azok ped-g a«k v.tamdy tahert|- 
l”i «.tvitalének az 1886 : XXIX. t. őzike 22. § a, üle va az 1889: XXXV11L. t-ezikk lb.
& a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket tiat hónap alatt, 
vagyis az 1910. évi október hó 30. napiáig bezárólag a tankönyv:
nvuitsák be, mart az ezen meg nem hosszaoonüató zhros határidő eltelte után md. 
törlési keresat annak a harmadik személynek, aki időközben nyilváukonyvi jogot szer- 
zatt, hátrányára nem szolgálhat; ...

2. hogy mindazok, akik az 1886 : XXIX. t.-czikk 16. fisi 18. §-«“«* “
ideértve az utóbbi §-nak az 1889 : XXXVIII. t. ez. 5. és 6. §-aioaa foglalt kiegészítéseit 
is — a tényleges birtokos tu a,donjugáaak bajegyz se elidnéban e lentmood «sál é m 
kíván ak, irásbe i ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1910. évi <*t*6®r 
napiéig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyujtsáv, mert ezen meg nam ho^s.ao- 
bitható záros hstár.dő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog,

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2 pontban körül rt csaltaken kívül a betétek 
tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármi,y irányban sértve vóhk, ide 
Ärtvn azokat ia akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXaviu. t. ozikk no. g a 
alapján történt bejegyzését EŐrelmnsnek találják, e tesintetoen felszólalásukat larta.maz 
kó-vényökat a telekkönyvi hatóságaoz hat hónap alztt, vagy.s 1910. évi Öklébe
30. napiéig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszaonha-ó z6ro® 
elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény rendel utj»n és csak az időközben 
r-yilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nél

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztősére kikiildótt 
bizotlSágnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egy­
szerű másolatokat ia csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eradetieke 
telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A p ladányi kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság 1910. ápril hó 1.
Dr. Kovács, kir albiró.

___ „ sm b_ x — leije-«** női dlvattermelbeoKovács Gyula és Tarsa --»*•
és legnagyobb választéka már megérkezett és divattermeinkben rendelkezésére áll és .felhívom 

a t. hölgyközönséget ezek megtekintésére.A tavaszi újdonságok legszebb

Rendkívül szép, legújabb divaté COSTÜMÖK, minden színben én minőségben.
Felöltők, egy síin é* angol »tövetekből. Dlvatkabátok, leány és gyermek 
— kábátok, ülőinek csipke, tülöké» selyemből, »tövet és telimből. —

r-mek választéka divat szövet-aijak minden szín ói kivitelben. Alsószoknyák (jouponok) selyem cloth és lüsz- 
Pongyolák ^mjk ^ s’jnb0n, legnagyobb válasz ókban s még számos tavaszi újdonság és különlegesség

a legszolidabb árak mellett.
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Gipsz, Vakolati kőpor, Disz
téglák, Tűzálló tégla, Elszigetelő
lemez, Kőfedél és aszfalt lemez

és mindennemű

építkezési anyagok kaphatók
LDKáCS VILMOS és TESTVÉRE

czégnél

Debreczen, Hatvan-u. 5.

Telefon sz: 308. Telefon szí 308.
Nyomatott Hoffmann éa Kronovitz könyvnyomdájában, Piaoz-utoza 49 a főpostával szemben.


